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THE GOVERNMENT OF CANADA and the EUROPEAN COMMUNITY ("the Parties”),

CONSIDERING the traditional links of friendship that exist between Canada and the

European Community;

CONSIDERING that on the basis of past experience under the 1976 Framework Agreement
on commercial and economic cooperation between the European Communities and
Canada, and in order to further develop their dialogue in the area of standards as specified
in the 1990 Declaration on EC-Canada Relations, both Parties have expressed a desire to
establish a more formal framework for the conduct of collaboration in the field of mutual

recognition in relation to conformity assessment;

CONSIDERING the Parties’ interest in strengthening the rules governing free and
unhindered international trade;

CONSIDERING the improved conditions for trade between the Parties which the mutual

recognition of tests, certificates and marks of conformity will bring about;

RECOGNIZING the importance of maintaining their respective high standards of health and
safety;
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Le GOUVERNEMENT DU CANADA et la COMMUNAUTE EUROPEENNE, ci-aprés
dénommeés “parties”,

CONSIDERANT les liens traditionnels d’'amitié existant entre le Canada et la

Communauté européenne ;

CONSIDERANT que, sur la base de leur expérience dans le contexte de I’accord-cadre
de coopération commerciale et économique de 1976 entre les Communautés
européennes et le Canada, ils ont, afin d’approfondir leur dialogue dans le domaine des
normes comme prévu dans la déclaration de 1990 sur les relations CE-Canada, exprimé
le désir d’inscrire dans un cadre plus formel leur collaboration concermnant la

reconnaissance mutuelle en matiére d’évaluation de la conformité ;

CONSIDERANT l'intérét des parties au renforcement des régles régissant le commerce

international libre et sans entrave ;

CONSIDERANT que la reconnaissance mutuelle des essais, des certificats et des

marques de conformité améliorera les conditions de leurs échanges ;

RECONNAISSANT I'importance de maintenir leurs normes élevées respectives en
matiére de santé et de sécurité,

CA/CE/f 3
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BEARING IN MIND their status as Parties to the Agreement Establishing the World Trade
Organization and conscious in particular of their obligations under the World Trade

Organization Agreement on Technical Barriers To Trade,

HAVE AGREED AS FOLLOWS:

ARTICLE |

DEFINITIONS

General terms concerning conformity assessment used in this Agreement and its Annexes
shall have the meaning given in the definitions contained in Guide 2 (1996 edition) of the
International Organization for Standardization and the International Electrotechnical
Commission, unless specifically defined otherwise in this Agreement and its Sectoral
Annexes. In addition, the following terms and definitions shall apply to this Agreement:

- Agreement means the Framework Agreement and all the Sectoral Annexes,

- Conformity Assessment means systematic examination to determine the extent to

which a product, process or service fulfils specified requirements,
- Conformity Assessment Body means a body engaged in the performance of procedures

for determining whether the relevant requirements in technical regulations or standards

are fulfilled,

CE/CA/en 4
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CONSCIENTS de leur qualité de parties a I’accord instituant I’Organisation mondiale du
commerce (OMC) et, en particulier, des obligations qui leur incombent en vertu de

I’accord sur les obstacles techniques au commerce de ’'OMC,

SONT CONVENUS DES DISPOSITIONS SUIVANTES :

ARTICLE |

DEFINITIONS

Les termes généraux concernant I’évaluation de la conformité utilisés dans le présent
accord et dans ses annexes sectorielles correspondent, aux définitions figurant dans le
guide 2 (édition de 1996) de I’'Organisation internationale de normalisation et de la
Commission électrotechnique internationale, 3 moins que le présent accord et ses
annexes sectorielles aient expressément donné une définition différente. En outre, aux

fins du présent accord, on entend par :

- accord, I’accord-cadre et I'ensemble des annexes sectorielles ;

- évaluation de la conformité, un examen systématique visant 3 déterminer dans quelie

mesure un produit, un processus ou un service satisfait 8 des exigences spécifiques ;
- organisme d'évaluation de la conformité, un organisme chargé d’exécuter les

procédures pour déterminer si les exigences pertinentes des réglementations

techniques ou des normes sont bien respectées ;

CE/CA/f 4
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~ Designating Authority means a body with power to designate, monitor, suspend
designation or withdraw designation of Conformity Assessment Bodies under its

jurisdiction,

- Designation means the authorization by a Designating Authority of a Conformity

Assessment Body to perform conformity assessment activities,

- Regulatory Authority means a government agency or other entity, that exercises a
legal right to control the use or sale of products within a Party’s jurisdiction, and may
take enforcement action to ensure that products marketed within its jurisdiction
comply with legal requirements.

In the event of an inconsistency between ISO/IEC Guide 2 and definitions in this

Agreement or its Annexes, the definitions in this Agreement shall prevail.

ARTICLE 1l

GENERAL OBLIGATIONS

1. The Sectoral Annexes to this Framework Agreement constitute integral parts of this

Agreement.

CE/CA/en 5



13

- autorité de désignation, un organisme habilité a désigner, a controler, a suspendre ou

a révoquer les organismes d’évaluation de la conformité relevant de sa juridiction ;

- désignation, |'autorisation accordée par |‘autorité de désignation a un organisme
d’évaluation de la conformité compétent pour mener des activités d'évaluation de la
conformité ;

- autorité réglementaire, une agence ou un organisme public juridiquement habilité a
contrdler I’utilisation ou la vente de produits sur le territoire d'une partie et a prendre
des mesures d‘application visant a garantir que les produits qui y sont
commercialisés sont conformes a la législation en vigueur.

En cas de divergence entre les définitions du guide 2 ISO/CEI et celles du présent

accord ou de ses annexes, ces derniéres prévaient.

ARTICLE (i

OBLIGATIONS GENERALES

1. Les annexes sectorielles font partie intégrante du présent accord.

CE/CA/t 5
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2. The Government of Canada shall accept the results of conformity assessment
procedures, including certifications of compliance, as required by the Canadian legislation
and regulations identified in the Sectoral Annexes, produced by designated Conformity
Assessment Bodies or Authorities in the European Community in accordance with this

Agreement.

3. The European Community shall accept the results of conformity assessment
procedures, including certifications of compliance, as required by the European Community
and Member State legislation and regulations identified in the Sectoral Annexes, produced
by designated Conformity Assessment Bodies or Authorities in Canada in accordance with

this Agreement.

4. Where transitional rules have been specified in Sectoral Annexes, the above rules will

apply following the successful completion of the transitional phase.
5. This Agreement shall not be construed to entail mutual acceptance of standards or
technical regulations of the Parties and, unless otherwise specified in a Sectoral Annex,
shall not entail the mutual recognition of the equivalence of standards or technical
regulations.

ARTICLE Il

GENERAL COVERAGE OF THE AGREEMENT

1. This Agreement applies to conformity assessment procedures for products covered by

its Sectoral Annexes.

CE/CA/en 6
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2. Le gouvernement canadien accepte les résultats des procédures d’évaluation de la
conformité, y compris de certification, prévues par les dispositions législatives et
réglementaires canadiennes mentionnées dans les annexes sectorielles, qui sont
effectuées par des organismes ou autorités d’évaluation de la conformité de la

Communauté européenne désignés conformément au présent accord.

3. La Communauté européenne accepte les résultats des procédures d’évaluation de la
conformité, y compris de certification, prévues par les dispositions législatives et
réglementaires de la Communauté européenne et des Etats membres, mentionnées dans
les annexes sectorielles, qui sont effectuées par des organismes ou autorités
d’évaluation de la conformité du Canada désignés conformément au présent accord.

4. Lorsque les annexes sectorielles prévoient des régles transitoires, les régles
susmentionnées s’appliquent 3 compter de I’expiration de la période de transition.

5. Le présent accord ne vise nullement a I’acceptation mutuelle des normes ou des
réglementations techniques des parties et, sauf dispositions contraires d'une annexe
sectorielle, n‘implique pas la reconnaissance mutuelle de |'équivalence des normes ou
des réglementations techniques.

ARTICLE lll

PORTEE GENERALE DE L' ACCORD

1. Le présent accord s’applique aux procédures d’évaluation de la conformité des

produits couverts par les annexes sectorielles.

CE/CA/f 6
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2. Each Sectoral Annex shall contain the following items, as appropriate:
(a) a statement on the product scope and coverage;

(b) a description of the relevant legislative, regulatory and administrative provisions

pertaining to the conformity assessment procedures and technical regulations;

(c) a list of designated Conformity Assessment Bodies or Authorities, or a source from

which to obtain such a list;

(d) a list of authorities responsible for designating the Conformity Assessment Bodies and

the source of the procedures and criteria;
(e) a description of the mutual recognition obligations;
{f) a Sectoral Transition Plan;
{g) a description of the Joint Sectoral Group;
{h) a sectoral contact point in each Party’s territory;

(i) guidelines for corrective actions. .

CE/CA/en 7
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. Les annexes sectorielles comprennent, le cas échéant :

une déclaration sur les produits couverts ;
une description des dispositions légisiatives, réglementaires et administratives
applicables aux procédures d’évaluation de la conformité et aux réglementations

techniques ;

une liste des organismes ou des autorités d’évaluation de la conformité désignés ou
une source permettant de |’obtenir ;

une liste des autorités de désignation et une indication de I’origine des procédures et
des criteres ;

une description des obligations en matiére de reconnaissance mutuelle ;

une description des dispositions sectorielles transitoires ;

une description du groupe mixte sectoriel ;

un correspondant sectoriel sur le territoire de chaque partie ;

des orientations pour les mesures correctives a prendre.

CE/CA/K 7
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3. For a given product or sector, the specific rules contained in the relevant Sectoral

Annex shall prevail over the more general provisions of the Framework Agreement.

ARTICLE IV
TRANSITIONAL ARRANGEMENTS

1. The Parties agree to implement the transition commitments on confidence building

where included in the Sectoral Annexes.

2. The Parties agree that each Sectoral Transition Plan shall specify a time period for

completion.

3. The Parties may amend any transition period by mutual agreement through the Joint
Committee established under this Agreement, taking account of recommendations made

by the relevant Joint Sectoral Groups.

4. Passage from the transitional phase to conditions of full mutual recognition shall
proceed unless there is documented evidence demonstrating a lack of technical

competence in a Party’s conformity assessment.

CE/CA/en 8
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3. Pour un produit ou un secteur donné, les régles spécifiques de I'annexe sectorielle

correspondante prévalent sur les dispositions plus générales de I’accord-cadre.
ARTICLE IV

DISPOSITIONS TRANSITOIRES

1. Les parties conviennent de mettre en oeuvre leurs engagements transitoires relatifs a

la mise en confiance conformément aux dispositions des annexes sectorielles.

2. Les parties conviennent que chaque disposition sectorielle transitoires doit préciser

un terme pour son achévement ;

3. Les parties peuvent modifier toute période transitoire d’'un commun accord au sein
du comité mixte institué dans le cadre du présent accord, en tenant compte des

recommandations formulées par les groupes sectoriels mixtes compétents.

4. La fin de la phase transitoire débouche sur une situation de reconnaissance mutuelle
totale, sauf s’il est démontré, en fournissant des éléments de preuve documentés a -
'appui, un manque de compétence technique dans I’évaluation de la conformité par une

partie.

CE/CA/f &
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ARTICLE V

CIVIL LIABILITY

1. Nothing in this Agreement is intended to change or modify the law in the territory of
either Party applicable to civil liability of manufacturers, distributors, suppliers, Conformity
Assessment Bodies, Designating Bodies, Regulatory Authorities or governments, to
consumers or among each other, in respect of the design, manufacture, testing,
inspection, distribution or sale of products that have undergone conformity assessment

pursuant to this Agreement.

2. The Parties agree that their respective Conformity Assessment Bodies are required to
make adequate arrangements for liabilities arising from their operations and activities
under this Agreement. The Parties, through the Joint Committee, shall from time to time
consider whether their respective Conformity Assessment Bodies continue to meet that
requirement and whether the interests of the Parties are adequately protected.

3. Each Party shall promptly notify the other Party of any suit or other proceedings
threatened or commenced in the territory of such Party arising from or in connection with
conformity assessment performed by a Conformity Assessment Body of the other Party.

4. Each Party shall cooperate with the other Party in the investigation and defence of
any suit or proceeding where the interests of either Party are at risk. In particular, the
Parties shall render reasonable assistance in obtaining relevant documents and access to

material witnesses required in the investigation and defence of such suits or proceedings.

CE/CA/en 9
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ARTICLE V
RESPONSABILITE CIVILE

1. Aucune disposition du présent accord n'a pour objet de modifier la législation
applicable sur le territoire d'une partie a la responsabilité civile des fabricants, des
distributeurs, des fournisseurs, des organismes d’évaluation de la conformité, des
organismes de désignation, des autorités réglementaires ou des gouvernements 2
I’égard des consommateurs ou des uns envers les autres en ce qui concerne la
conception, la fabrication, la mise a I’essai, |'inspection, la distribution ou la vente des

produits qui ont subi une évaluation de la conformité conformément au présent accord.

2. Les parties conviennent que leurs organismes d‘évaluation de la conformité
respectifs sont tenus de prendre des dispositions appropriées en matiére de
responsabilité du fait de leurs activités dans le cadre du présent accord. Les parties, au
sein du comité mixte, vérifient périodiqguement si leurs organismes d’'évaluation de la
conformité respectifs continuent de répondre a cette exigence et si les intéréts des

parties sont convenablement défendus.

3. Les parties s’informent sans délai de toute plainte ou autre procédure engagée sur
leur territoire ou susceptible de I’Etre a la suite ou dans le cadre d’une telle évaluation
de la conformité exécutée par un organisme d’évaluation de la conformité de 'autre

partie.

4. Les parties collaborent 3 I’enquéte menée et a la défense assurée dans le cas de
toutes plaintes ou procédures menacant les intéréts de I’'une d’entre elles. Elies
fournissent en particulier une assistance suffisante pour garantir |’accés aux documents
nécessaires et aux témoins requis pour I’enquéte menée et la défense assurée dans le

cadre de ceé plaintes ou de ces procédures.

CE/CA/f 9
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ARTICLE VI
DESIGNATING AUTHORITIES

1. The Parties shall ensure that the Designating Authorities responsible for designating
the Conformity Assessment Bod_ies specified in the Sectoral Annexes shall have the
necessary authority to designate, monitor, suspend and withdraw the designations of such

Bodies.

2. In the case of suspension of a designation or removal of such a suspension, the
Designating Authority of the Party concerned shall immediately inform the other Party and
the Joint Committee.

3. The Parties shall exchange information concerning the procedures used to ensure that
their designated Conformity Assessment Bodies continue to comply with the legislative,
regulatory and administrative provisions of this Agreement.
ARTICLE ViI
CONFORMITY ASSESSMENT BODIES
1. The Conformity Assessment Bodies designated in the territory of the exporting Party

shall operate to the requirements of the importing Party and fulfil the conditions of

eligibility for conformity in relation to those requirements.

CE/CA/en 10
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ARTICLE VI
AUTORITES DE DESIGNATION

1. Les parties veillent a ce que les autorités de désignation chargées de désigner les
organismes d’'évaluation de la conformité, mentionnées dans les annexes sectorielles,
soient habilitées a désigner, contrdler, suspendre ou révoquer les organismes

d’évaluation de la conformité.

2. En cas de suspension ou de rétablissement d’une désignation, |’autorité de
désignation de la partie concernée en informe immédiatement |’autre partie et le comité

mixte.
3. Les parties échangent des informations concernant les procédures utilisées pour
s’assurer que les organismes d‘évaluation de la conformité désignés continuent de
respecter les dispositions législatives, réglementaires et administratives du présent
accord.
ARTICLE Vi

ORGANISMES D’EVALUATION DE LA CONFORMITE

1. Les organismes d’évaluation de la conformité désignés sur le territoire de la partie

exportatrice procédent selon les dispositions de la partie importatrice et remplissent les

conditions d’éligibilité qui en découlent.

CE/CA/f 10



24

2. In designating such bodies, the Designating Authorities shall specify, in each Annex,
the scope of conformity assessment activities for which such Bodies have been

designated.

3. The designation constitutes a formal judgement by the Party that the Conformity
Assessment Body has demonstrated an acceptable level of technical competence in
providing services identified in the designation and further has agreed to comply with the

requirements of the other Party, as set out in a Sectoral Annex.

4. In accordance with the terms of the Sectoral Annexes, each Designating Authority
will make available, if requested, a statement of technical competence of its designated
Conformity Assessment Bodies.

ARTICLE Vil

VERIFICATION AND SUSPENSION
OF CONFORMITY ASSESSMENT BODIES

1. Each Party has the right to challenge the technical competence and compliance of
Conformity Assessment Bodies under the jurisdiction of the other Party. This right will be
exercised under exceptional circumstances only and justified, in an objective and reasoned
manner in writing, to the Joint Committee. The Joint Committee will discuss such

requests.

CE/CA/en 11
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2. Lors de la désignation de ces organismes, les autorités de désignation précisent,
dans chaque annexe, I’étendue des activités d’'évaluation de la conformité pour

lesquelles ces organismes ont été désignés.

3. La désignation constitue un jugement formel d’une partie selon lequel I’organisme
d’évaluation de la conformité a démontré un niveau acceptable de compétence
technique pour la prestation des services qui y sont précisés et a, par ailleurs, accepté
de se conformer aux dispositions de I’autre partie, indiquées dans une annexe

sectorielle.

4. Conformément aux termes des annexes sectorielles, chaque autorité de désignation
fournit, sur demande, une attestation de compétence technique des organismes

d‘évaluation de la conformité qu’elle a désignés.

ARTICLE VI

VERIFICATION ET SUSPENSION DES ORGANISMES
D’EVALUATION DE LA CONFORMITE

1. Chaque partie a le droit de contester la compétence technique et la conformité des
organismes d’évaluation de la conformité relevant de la juridiction de l‘autre partie. Ce
droit n’est exercé que dans des circonstances exceptionnelles et doit Etre justifié, de
maniére objective et argumentée, par lettre adressée au comité mixte. Ce dernier

examine ce type de demandes.

CE/CA/f 11
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2. Where the Joint Committee, either on its own initiative or on a recommendation from
the relevant sectoral group, comes to the conclusion that verification of technical
competence or compliance of a Conformity Assessment Body operating in the territory of
one of the Parties is required, it will be carried out in a timely manner by the Party in
whose territory the Body in question is located, or by the Parties jointly if they agree. The
Party may seek the assistance of its Designating Authority in carrying out the verification.

3. Unless decided otherwise by the Joint Committee, the contested Conformity
Assessment Body will be suspended by the competent Designating Authority from the
time that a disagreement over the status of that body has been confirmed in the Joint
Committee. The body in question shall remain suspended until agreement has been

reached in the Joint Committee on the future status of that Body.
4. A certificate of conformity or other documentation for a product issued by a
Conformity Assessment Body, that is subsequently removed by the Joint Committee or
Designating Authority, shall remain valid unless there is a specific decision by the
appropriate Regulatory Authority based on health and safety considerations for the
removal of the product from the market.

ARTICLE IX

EXCHANGE OF INFORMATION

1. The Parties shall exchange information concerning the implementation of the

legislative, regulatory and administrative provisions identified in the Sectoral Annexes.

CE/CA/en 12
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2. Lorsque le comité mixte décide, de sa propre initiative ou sur recommandation du
groupe sectoriel compétent, qu‘il importe de vérifier la compétence technique ou la
conformité d’un organisme d’évaluation de la conformité opérant sur le territoire de
I’'une des parties, cette vérification est effectuée en temps opportun par la partie sur le
territoire de laquelle I'organisme visé est situé ou conjointement par les parties si elles le
décident. La partie peut demander a son autorité de désignation d‘effectuer cette

vérification.

3. Sauf décision contraire du comité mixte, |’organisme d’évaluation de la conformité
contesté est suspendu par I'autorité de désignation compétente dés I’instant oU un
désaccord sur le statut de cet organisme est constaté au sein du comité mixte.
L’organisme visé reste suspendu jusqu‘au moment ou le comité mixte décide du statut

a lui réserver.
4. Tout certificat de conformité ou autre document délivré pour un produit donné par un
organisme d’évaluation de la conformité avant sa suspension par le comité mixte ou
l'autorité de désignation reste valable, 8 moins que |’autorité réglementaire compétente
n’ordonne, pour des raisons de santé et de sécurité, son retrait du marché.

ARTICLE IX

ECHANGE D’INFORMATIONS

1. Les parties échangent des informations concernant |’application des dispositions
législatives, réglementaires et administratives visées dans les annexes sectorielles.

CE/CA/f 12
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2. Each Party shall inform the other Party of changes related to the subject matter of this
Agreement, and shall, except where considerations of safety, health and environmental
protection require more urgent action, notify the other Party of the new provisions at least

sixty (60) days before their entry into force.

3. Each Party shall promptly notify the other Party of any changes of its Designating

Authorities and Conformity Assessment Bodies.

ARTICLE X

MONITORING OF THE AGREEMENT

1. The Parties may hold ad hoc consuttations within the Joint Committee to ensure the

satisfactory functioning of this Agreement.

2. One Party may request the other to carry out, on its behalf, audits and re-evaluations
of Conformity Assessment Bodies working to the requirements of the requesting Party.
The requesting Party will bear the costs of the audit.

3. In the interests of promoting a uniform application of the conformity assessment
procedures provided for in the laws and regulations of the Parties, the designated
Conformity Assessment Bodies shall take part, as appropriate, in interpretation sessions
conducted by the Regulatory Authorities in each Party in the relevant areas covered by the

Sectoral Annexes to this Agreement.

CE/CA/en 13
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2. Les parties s‘informent des modifications apportées dans les domaines couverts par
le présent accord et, sauf lorsque des considérations de sécurité, de santé et de
protection de I’environnement justifient une action plus urgente, se notifient leurs

nouvelles dispositions au moins soixante jours avant leur entrée en vigueur.

3. Les parties s‘informent rapidement de tout changement concernant leurs autorités de
désignation et leurs organismes d’évaluation de la conformité.

ARTICLE X

SURVEILLANCE DE L' ACCORD

1. Les parties peuvent procéder a des consultations ad hoc au sein du comité mixte
pour assurer le fonctionnement satisfaisant du présent accord.

2. Une partie peut demander a |'autre d’effectuer, en son nom, des audits et des
réévaluations des organismes d’évaluation de la conformité travaillant conformément
aux dispositions de la partie requérante. Celle-ci supporte les colts des audits.

3. Dans I'intérét d’une application uniforme des procédures d’évaluation de la
conformité prévues par les lois et réglements des parties, les organismes désignés
participent, le cas échéant, aux réunions d‘interprétation organisées par les autorités
réglementaires de chaque partie dans les domaines couverts par les annexes sectorielles

du présent accord.
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ARTICLE XI

JOINT COMMITTEE

1. There shall be established under this Agreement a Joint Committee of the two Parties,

which will be responsible for the effective functioning of the Agreement.

2. The Joint Committee shall take its decisions and adopt its recommendations by
consensus of the Parties. It will meet at least once a year unless it decides otherwise. It
shall determine its own rules of procedure. It may establish a Joint Sectoral Group under -
a Sectoral Annex, and may delegate specific tasks to those Groups. Each Party may
invite its representatives from the Joint Sectoral Groups to attend meetings of the Joint
Committee when its sectoral interests are the subject of an agenda item.

3. The Joint Committee may consider any matter related to the operation of this

Agreement. In particular it shall be responsible for:

(a) amending Sectoral Annexes;

(b) giving effect to the decision to designate or withdraw the designation of a particular

Conformity Assessment Body;
(c) exchanging information concerning the procedures used by each Party to ensure that

the Conformity Assessment Bodies specified in the Sectoral Annexes maintain the

necessary level of competence;
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ARTICLE XI

COMITE MIXTE

1. Dans le cadre du présent accord, un comité mixte réunissant les deux parties est
établi et est chargé d’assurer son bon fonctionnement.

2. Le comité mixte adopte ses décisions et ses recommandations d’un commun accord
entre les parties. Il se réunit au moins une fois par an, sauf décision contraire. Il établit
son propre réglement intérieur. Il peut créer un groupe sectoriel mixte dans le cadre
d’‘une annexe sectorielle et lui déléguer des taches spécifiques. Chaque partie peut
inviter ses représentants des groupes sectoriels mixtes a assister aux réunions du
comité mixte lorsque ses intéréts sectoriels font I’objet d’un point de |'ordre du jour.

3. Le comité mixte peut examiner toutes questions liées au fonctionnement du présent
accord. Il est notamment chargé :

a) de modifier les annexes sectorielles ;

b) d‘appliquer toute décision d’une autorité de désigner ou de retirer la désignation d’un
organisme d‘évaluation de la conformité déterminé ;

c) d’'échanger des informations concernant les procédures utilisées par chaque partie
dans le but de s‘assurer que les organismes d’évaluation de la conformité
mentionnés dans les annexes sectorielles maintiennent le niveau de compétence

requis ;
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(d) determining the status of Conformity Assessment Bodies whose technical competence

has been contested;

(e) exchanging information and notifying the Parties of modifications of legisiative,

regulatory and administrative provisions referred to in the Sectoral Annexes; and

(f) addressing any questions relating to the operation of this Agreement and its Sectoral
Annexes, including questions related to health and safety, market access and the
balance of rights and obligations under the Agreement.

4. The following procedure shall apply to the inclusion in or withdrawal from a Sectoral

Annex of a Conformity Assessment Body:

(a) a Party designating or withdrawing designation of a Conformity Assessment Body shall
forward its proposal in writing to the other Party;

(b} in the event that the other Party consents to the proposal or upon the expiry of
60 days without an objection having been made, the inclusion in or withdrawal from
the Sectoral Annex of the Conformity Assessment Body shall take effect; and

(c) in the event that the other Party challenges the technical competence or compliance of
a proposed Conformity Assessment Body within the said 60-day period, the Joint
Committee may request the proposing Party to carry out a verification, which may
include an audit, of the Body concerned, in accordance with the provisions of this

Agreement.
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d) de déterminer le statut des organismes d’évaluation de ia conformité dont la

compétence technique a été contestée ;

-

e) d’échanger des informations et de communiquer aux parties les modifications
apportées aux dispositions |égislatives, réglementaires et administratives visées dans

les annexes sectorielles ; et

f) d’aborder toute question concernant le fonctionnement du présent accord et de ses
annexes sectorielles, notamment celles relatives a la santé et a la sécurité, a I'acceés
aux marchés et a I’équilibre des droits et des obligations dans le cadre du présent
accord.

4. Pour |'ajout d’un organisme d’évaluation de la conformité dans une annexe
sectorielle ou pour son retrait, la procédure suivante s'applique :

a) une partie désignant ou révoquant un organisme d‘évaluation de la conformité
présente sa proposition par écrit a l’autre partie ;

b) si l'autre partie accepte la proposition ou si aucune objection n’'a été formulée a
I’expiration d‘un délai de soixante jours, linclusion de I'organisme d’évaluation de la
conformité dans |'annexe sectorielle ou son retrait prend effet ; et

c) si l'autre partie conteste la compétence technique ou la conformité de I'organisme
proposé dans le délai de soixante jours, le comité mixte peut demander a la partie
soumettant la proposition d’effectuer une vérification, qui peut comprendre un
contrdle de I‘organisme concerné, conformément aux dispositions du présent accord.
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ARTICLE XII
JOINT SECTORAL GROUPS

1. The Joint Committee may establish Joint Sectoral Groups for individual Sectoral
Annexes comprising the appropriate designating and regulatory authorities and experts of
the Parties. These groups will address the specific conformity assessment and regulatory

issues related to a given sector.

2. The responsibility of the Joint Sectoral Groups may include the following:

(a) at the request of a Party, to examine specific problems arising in the implementation of
any transitional plans for mutual recognition and to give advisory opinions to the Joint
Committee on issues of mutual concern;

(b) furnish information and advice on any matters relating to implementation, and on the
regulations, procedures and conformity assessment system related to a particular

Annex, as may be requested by a Party;

(c) review various aspects of the implementation and operation of each Sectoral Annex,

including health and safety aspects; and

(d) consider issues of interpretation of requirements in the Sectoral Annexes, and where
appropriate to make recommendations to the Joint Committee.
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ARTICLE Xil

GROUPES SECTORIELS MIXTES

1. Le comité mixte peut, pour les diverses annexes sectorielles, créer des groupes
sectoriels mixtes comprenant les autorités réglementaires et de désignation
compétentes ainsi que les experts des parties. Ces groupes examinent les questions
d’évaluation de la conformité et de réglementation spécifiques a un secteur .donné.

L

Les attributions des groupes sectoriels mixtes peuvent comprendre :

-

a) I'examen, a la demande d’une partie, de problémes spécifiques rencontrés dans la
mise en oeuvre de dispositions transitoires de reconnaissance mutuelle et la

présentation au comité mixte d’avis consultatifs sur les questions d‘intérét mutuel ;

b

la mise a disposition d‘informations et de conseils sur toutes les questions de mise
en oeuvre et sur la réglementation, les procédures et le systéme d’évaluation de la

conformité correspondant a une annexe particuliére, a la demande d’une partie ;

-~

c) la révision de divers aspects de la mise en oeuvre et du fonctionnement de chaque

annexe sectorielle, y compris de ceux relatifs a la santé et a la sécurité ;

d

-

I’'examen des problémes d’interprétation des dispositions précisées dans les annexes

sectorielles et, s'il y a lieu, la formulation de recommandations au comité mixte.
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ARTICLE XIlI

SECTORAL CONTACT POINT, MANAGEMENT OF INFORMATION,
ASSISTANCE AND EMERGENCY ACTION

1. Each Party shall appoint and confirm in writing the names and addresses of Contact

Points to be responsible for activities under each Sectoral Annex.
2. Communications regarding confidence-building activities, emergency actions and
regulatory enforcement for products subject to this Agreement will normally be handled
directly by the Sectoral Contact Points.

ARTICLE XIV

SAFEGUARDS
1. The appropriate Regulatory Authorities of each Party retain all authority under the
applicable law of that Party, to interpret and, as set out paragraph 2 below, enforce their

respective legislative and regulatory provisions. A Regulatory Authority of the importing

Party is not the legal representative of the exporting Party.
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ARTICLE Xiil

CORRESPONDANT SECTORIEL, GESTION DES INFORMATIONS,
ASSISTANCE ET MESURES D’URGENCE

1. Chaque partie nomme les correspondants responsables des activités prévues par

chaque annexe sectorielle et confirme leurs noms et adresses par écrit.

2. Les communications concernant les activités de renforcement de la confiance, les
mesures d’‘urgence et la réglementation applicable aux produits couverts par le présent

accord sont normalement transmises directement par les correspondants sectoriels.
ARTICLE XIV
MESURES DE SAUVEGARDE
1. Les autorités réglementaires compétentes de chaque partie restent pleinement
habilitées, conformément a leur iégislation, a interpréter et, comme précisé au
paragraphe 2 ci-dessous, 3 faire appliquer leurs dispositions Iégislatives et

réglementaires respectives. Les autorités réglementaires de la partie importatrice ne sont

pas le représentant iégal de la partie exportatrice.
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2. When a Party or one of its Regulatory Authorities has reasons to believe that a
product from the other Party, covered under a Sectoral Annex, may compromise the
health or safety of persons in its territory, or otherwise fails to satisfy a requirement of the
applicable Sectoral Annex, the Party in the receiving territory retains all powers under its
applicable domestic law to take all appropriate and immediate measures to withdraw such
products from the market, prohibit their placement on the market, restrict their free
movement, or initiate a product recall. The Regulatory Authority in whose territory the
action has been taken shall inform its counterparts and the Joint Committee within

fifteen days of taking such action, giving its reasons.

3. The Parties agree that border inspections and checks of products certified to the
importing Party’s requirements shall be completed as expeditiously as possible. With
regard to any inspections related to internal movement within their respective territories,
the Parties agree that these shall be completed in a manner no less favourable than for like
domestic goods.

ARTICLE XV

MARKET ACCESS

1. Each Party’s obligation to accord mutual recognition within the terms of a Sectoral

Annex to this Agreement is conditional upon the other Party continuing:
(a) to provide access to its market for products that, having been subjected to conformity

assessment procedures, can be demonstrated to meet the applicabie technical

requirements; and
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2. Quand une partie ou I’'une de ses autorités réglementaires a des raisons de croire
qu’un produit provenant de |’autre partie, couvert par une annexe sectorielle, est
susceptible de compromettre la santé ou la sécurité des personnes sur son territoire ou
ne satisfait pas aux dispositions de I’annexe sectorielle applicable, la partie importatrice
reste pleinement habilitée, conformément a sa Iégislation en vigueur, a prendre
immédiatement toutes les mesures appropriées pour retirer ces produits du marché,
interdire leur commercialisation, restreindre leur libre circulation ou ordonner leur rappel.
L’autorité réglementaire sur le territoire de laquelle ies mesures ont été prises en informe
ses homologues et le comité mixte dans les quinze jours & compter de leur adoption, en

motivant sa décision.

3. Les parties conviennent que les contrdles aux frontiéres des produits certifiés selon
les dispositions de la partie importatrice sont réalisés aussi rapidement que possible. En
ce qui concerne les inspections liées a la circulation intérieure des produits sur leurs
territoires respectifs, les parties conviennent que celles-ci ne sont pas effectuées de
maniére moins favorable que lorsqu’il s‘agit de produits nationaux similaires.

ARTICLE XV
ACCES AUX MARCHES
1. L’obligation, pour chaque partie, d’accorder la reconnaissance mutuelle selon les
dispositions d’une annexe sectorielle du présent accord est subordonnée au maintien
par l'autre partie :
a) de l'accés & son marché des produits ayant fait |’objet d’une procédure d’évaluation

de la conformité, dont il a été démontré qu'ils satisfont aux exigences techniques

applicablés ; et
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(b) to maintain in existence legal and regulatory authorities capable of implementing the

provisions of this Agreement.

2. Where a Party introduces new or additional conformity assessment procedures
affecting a sector covered by a Sectoral Annex the Joint Committee shall, uniless the
Parties agree otherwise, bring such procedures within the scope of this Agreement and

the relevant Annex.
3. If, upon implementation of such new or additional requirements, Conformity
Assessment Bodies designated by the other Party in order to meet such requirements have
not been recognized by the Party implementing the requirements, the other Party may
suspend its obligations under the Sectoral Annex in question.

ARTICLE XVI

FEES

Each Party shall ensure that, for conformity assessment procedures carried out pursuant

to this Agreement and its Sectoral Annexes, no fees are charged in its territory for

conformity assessment services provided by the other Party.
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b) d'autorités Iégales et réglementaires en mesure de mettre en oeuvre les dispositions

du présent accord.

2. Lorsqu‘une partie introduit des procédures d’'évaluation de la conformité nouvelles ou
supplémentaires dans un secteur couvert par une annexe sectorielle, le comité mixte les
intégre dans le champ d’application du présent accord et de I’annexe correspondante,
sauf décision contraire des parties. '

3. Si, apres I'introduction de ces procédures nouvelles ou supplémentaires, les
organismes d’évaluation de la conformité désignés par I'autre partie afin de respecter
ces procédures ne sont pas reconnus par la partie qui les a introduites, I’autre partie

peut suspendre ses obligations au titre de I’annexe sectorielle concernée.
ARTICLE XViI
FRAIS
Chaque partie veille a ce que, pour les procédures d’évaluation de la conformité
effectuées en vertu du présent accord et de ses annexes sectorielles, aucun frais ne soit

réclamé sur son territoire pour les services d’évaluation de la conformité fournis par

|'autre partie.
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ARTICLE XVII
AGREEMENTS WITH OTHER COUNTRIES

Except where there is written agreement between the Parties, obligations contained in
mutual recognition agreements concluded by either Party with a country not party to this
Agreement shall have no force and effect with regard to the other Party.

ARTICLE XVill

TERRITORIAL APPLICATION
This Agreement and its Annexes shall apply, on the one hand, to the territories in which
the Treaty establishing the European Community is applied, and under the conditions laid
down in that Treaty and, on the other hand, to the territory of Canada.
ARTICLE XIX
ENTRY INTO FORCE, MODIFICATION AND DURATION
1. This Agreement and its Annexes shall enter into force on the first day of the

second month following the date on which the Parties have exchanged diplomatic notes
confirming the completion of their respective procedures for the entry into force of this

Agreement.
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ARTICLE XViII
ACCORDS AVEC D'AUTRES PAYS

Sauf accord écrit entre les parties, les obligations prévues par les accords de
reconnaissance mutuelle conclus par |'une ou I'autre d’entre elles avec un pays qui
n’est pas partie au présent accord ne sont aucunement applicables a l’autre partie.

ARTICLE XVl

APPLICATION TERRITORIALE

Le présent accord et ses annexes s’appliquent, d’une part, aux territoires ou le traité
instituant la Communauté européenne est d’application et dans les conditions prévues
par ledit traité, et, d’autre part, au territoire du Canada.

ARTICLE XIX

ENTREE EN VIGUEUR, MODIFICATION ET DUREE

1. Le présent accord et ses annexes entrent en vigueur le premier jour du deuxiéme
mois suivant la date a laquelle les parties se sont confirmé par échange de lettres

I'accomplissement de leurs procédures respectives pour I’entrée en vigueur du présent

accord.
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2. This Agreement may be amended by the written agreement of the Parties.
Amendments to, or decisions to terminate Sectoral Annexes will be made by the Parties

through the Joint Committee.
3. The Parties may add Sectoral Annexes upon exchange of diplomatic notes. Such
Annexes shall take effect as part of this Agreement 30 days following the date on which
the Parties have exchanged diplomatic notes confirming the addition of such an Annex.
4. Either Party may terminate this Agreement by giving the other Party six months’
notice in writing.
ARTICLE XX

FINAL PROVISIONS

1. This Agreement and the Sectoral Annexes are drawn up in two originals in the Danish,

Dutch, English, Finnish, French, German, Greek, ltalian, Portuguese, Spanish and Swedish
languages, each text being equally authentic.

CE/CA/en 21



45

2. Le présent accord peut étre modifié par accord écrit entre les parties. La modification
ou la dénonciation des annexes sectorielles est décidée par les parties au sein du comité

mixte.
3. Les parties peuvent ajouter des annexes sectorielles par échange de notes
diplomatiques. Ces annexes font partie intégrante du présent accord dans les trente
jours & compter de la date a laquelle les parties ont échangé des lettres confirmant leur
ajout.
4. Chaque partie peut dénoncer le présent accord en adressant par écrit un préavis de
six mois a |'autre partie.
ARTICLE XX

DISPOSITIONS FINALES

1. Le présent accord et les annexes sectorielles sont rédigés en double exemplaire en

langues allemande, anglaise, danoise, espagnole, finnoise, francaise, grecque, italienne,
néerlandaise, portugaise et suédoise, chacun de ces textes faisant également foi.
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SECTORAL ANNEX ON TELECOMMUNICATIONS TERMINAL
EQUIPMENT, INFORMATION TECHNOLOGY EQUIPMENT
AND RADIO TRANSMITTERS
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ANNEXE SECTORIELLE SUR LES EQUIPEMENTS TERMINAUX
DE TELECOMMUNICATIONS, LES MATERIELS DE TRAITEMENT DE L'INFORMATION
ET LES EMETTEURS RADIO
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PURPOSE

The purpose of this Annex is to establish a framework for the acceptance of test
reports and, at the end of a transitional period, certificates of conformity issued in
the territory of one Party in accordance with the regulatory requirements of the other
Party, as referenced in Attachment 1.

This Annex constitutes a sectoral annex to the framework Agreement on Mutual
Recognition between Canada and the European Community.

SCOPE AND COVERAGE

The provisions of this Annex shall apply to the following types of
telecommunications terminal equipment, radio transmitters and information

technology equipment:

(a) equipment intended for connection to the public telecommunications network
in order to send, process or receive information, whether the equipment is to
be connected directly to the "termination™ of the network or to interwork with
such a network, being connected directly or indirectly to the termination point.
The system of connection may be wire, radio, optical or other electro-magnetic

means;
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OBJET

La présente annexe a pour objet I’établissement d’‘un cadre pour I'acceptation des
rapports d’essais et, a |’expiration d'une période de transition, des certificats de
conformité délivrés sur le territoire d’une partie conformément aux dispositions

réglementaires de |'autre, spécifiées dans I’annexe 1.

La présente annexe est une annexe sectorielle 3 I'accord-cadre de reconnaissance

mutuelle entre le Canada et la Communauté européenne.
CHAMP D'APPLICATION

Les dispositions de la présente annexe s’appliquent aux types suivants
d’équipements terminaux de télécommunications, d’émetteurs radio et de
matériels de traitement de l'information :

a) les équipements destinés a étre connectés au réseau public de
télécommunications en vue de la transmission, du traitement ou de la réception
d‘informations, qu‘il soient congus pour étre directement connectés a la
terminaison du réseau ou pour interfonctionner avec celui-ci en étant connectés
directement ou indirectement a sbn point de terminaison. La connexion peut se
faire par fil, liaison radio, systéme optique ou tout autre moyen

électromagnétique ;
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(b) equipment capable of being connected to a public telecommunications network
even if it is not its intended purpose, including information technology

equipment having a communication port;

(c) those categories of radio transmitters defined and specified in Attachment 2.

A list of the interfaces and services covered by each Party is referenced at

Attachment 2.

Both Parties agree that the following is an illustrative but not exhaustive list of

covered categories of radio transmitters:

- short range devices, including low power devices such as cordless
telephones/microphones,
- land mobile, including:
- Private Mobile Radio (PMR/PAMR),
- Mobile telecom,
- paging systems,
- terrestrial fixed,
- satellite mobile,
- satellite fixed,
- broadcast,

- radio determination.
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b) les équipements pouvant étre connectés a un réseau public de
télécommunications méme si ce n’est pas leur destination premiére, y compris
les matériels de traitement de |'information possédant un port de

communication ;

c) les catégories d’émetteurs radio définies et spécifiées dans I’annexe 2.

Une liste des interfaces et des services couverts par chaque partie est fournie dans

I'annexe 2.

Les parties conviennent que [’énumération suivante est une liste indicative et non
exhaustive des catégories d’émetteurs radio couvertes :

- dispositifs a courte portée, notamment les dispositifs de faible puissance teis
que les téléphones/microphones sans cordon ;

- dispositifs pour les communications mobiles terrestres, notamment :
- la radiotéiéphonie mobile privée (PMR/PAMR),
- les télécommunications mobiles,
- les systémes de recherche de personnes ;

- dispositifs pour les communications fixes terrestres ;

- dispositifs pour les communications mobiles par satellite ;

- dispositifs pour les communications fixes par satellite ;

- dispositifs pour la radiodiffusion ;

- dispositifs pour le radiorepérage.
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THE APPROVAL REQUIREMENTS

This Annex shall apply to all mandatory approval requirements, adopted within the
territories of the Parties, by government organizations and/or bodies which have the
legal powers to enforce a technical requirement, for the equipment referenced in
Attachment 2. The relevant technical requirements are specified under the

legislation referenced in Attachment 1.

Any requirements and conformity assessment procedures applied to domestic
products shall be applied with no additional requirements or variations to products or
conformity assessment results originating from the other Party.

CONFORMITY ASSESSMENT ACTIVITIES

Both Parties affirm that their Conformity Assessment Bodies, recognized under this
Annex, are authorized to perform the following activities with regard to each other’s
technical requirements for telecommunications terminal equipment, radio

transmitters and information technology equipment:

- for terminal attachment and radio transmission requirements — testing, issuing
and acceptance of test reports, performance of required technical evaluation and
certification of compliance to the requirements of the laws and regulations

applicable in the territories of the Parties for products covered under this Annex;
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DISPOSITIONS EN MATIERE D’'HOMOLOGATION

La présente annexe sectorielle s’applique a toutes les dispositions d’homologation
obligatoires adoptées sur le territoire des parties par les organisations ou
organismes publics Iégalement habilités a imposer des régles techniques, pour les
équipements visés a l'annexe 2. Les prescriptions techniques correspondantes

sont spécifiées dans la législation mentionnée a l'annexe 1.

Toutes les dispositions et les procédures en matiére d’évaluation de la conformité.
applicables aux produits intérieurs sont appliquées telles quelles, sans autre
condition ou changement, aux produits ou aux résultats d’évaluations de la
conformité provenant de |’autre partie.

ACTIVITES D’EVALUATION DE LA CONFORMITE

Les deux parties déclarent que leurs organismes d’évaluation de la conformité,
reconnus dans la présente annexe sectorielle, sont autorisés a exercer les activités
suivantes relatives a leurs dispositions techniques respectives concernant les
équipements terminaux de télécommunications, les émetteurs radio et les matériels

de traitement de l'information :

- en matiére de raccordement des terminaux et de transmission radioélectrique -
mise a |'essai, publication et acceptation des rapports d’essais, réalisation de
I’évaluation technique requise et certification de la conformité aux dispositions
législatives et réglementaires applicables sur les territoires des parties aux

produits couverts par la présente annexe sectorielle ;
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- for electro-magnetic compatibility (EMC) - the recognition of each other’s
certificates of compliance, suppliers’ declaration and Technical Construction File,

as required. The detailed provisions are described in the sectoral annex on EMC;

~ for electrical safety/low voltage ~ the acceptance of testing and certification of
the covered products to the electrical safety requirements of the other Party. The

detailed provisions are described in the sectoral annex on electrical safety;

- for quality management - the recognition of one Party’s quality management

certificates in accordance with the regulatory requirements of the other Party.

4.2. Certificates of conformity delivered by the designated Conformity Assessment
Bodies of each Party under the provisions of this Annex will be recognized by the
authorities of the other Party without any further assessment of the products.

5. INSTITUTIONS
5.1. DESIGNATING AUTHORITIES

(a) Designating Authorities are those authorities and organizations responsible for
designating and assuring the competence of Conformity Assessment Bodies to
test and certify equipment covered by this Annex to the requirements of the
other Party. The Designating Authorities for the purpose of this Annex are
listed in Attachment 3. The Designating Authorities may seek the services of

their accreditation system in carrying out these responsibilities.
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- en matiére de compatibilité électromagnétique - reconnaissance mutuelle des
certificats de conformité, des déclarations des fournisseurs et des dossiers
techniques de fabrication, si besoin est. Les dispositions détaillées sont

précisées dans I’annexe sectorielle sur la compatibilité électromagnétique ;

- en matiere de sécurité électrique/basse tension - acceptation des essais et des
certifications de la conformité des produits couverts aux dispositions de I’autre
partie relatives a la sécurité électrique. Les dispositions détaillées sont précisées

dans |'annexe sectoriellie sur la sécurité électrique ;

- en matiére de gestion de la qualité - reconnaissance des certificats de gestion
de la qualité d'une partie conformément aux dispositions réglementaires de
I'autre partie.

4.2 Les certificats de conformité délivrés par les organismes d’évaluation de la
conformité désignés par |'une des parties en vertu des dispositions de la présente
annexe sectorielle sont reconnus par les autorités de I’autre sans autre évaluation
des produits.

5. INSTITUTIONS

5.1 AUTORITES DE DESIGNATION

a) On entend par autorités de désignation, les autorités et organisations chargées
de désigner les organismes d’évaluation de la conformité et de garantir leur
compétence en matiére d’essai et de certification de la conformité des
équipements couverts par la présente annexe selon les dispositions de l'autre
partie . Aux fins de la présente annexe sectorielle, elles sont énumérées dans
I’'annexe 3. Pour s’acquitter de ces taches, elles peuvent solliciter les services

de leur systéme d’accréditation.
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Each Party shall notify the other within ten (10) working days of changes in
the identity of their Designating Authorities and their authority to carry out the

obligations under this Annex.

5.2. DESIGNATED CONFORMITY ASSESSMENT BODIES

(a)

(b)

(c)

For the purpose of this Annex, each Party will designate competent Conformity
Assessment Bodies to carry out conformity assessment to the requirements of
the other Party. Each Party shall ensure that the designated bodies comply
with the criteria and standards set out in the regulatory requirements of the
other Party. In making designations, the Parties shall indicate the products and
procedures for which they have been designated. A list of designated bodies,
together with an indication of the products and procedures for which they have
been designated, is included in Attachment 4.

Conformity Assessment Bodies designated under this Annex shall be
recognized as competent to perform the conformity assessment activities for
which they have been designated.

Designation, suspension or withdrawal of Conformity Assessment Bodies under
this Annex shall be in conformance with procedures determined by the Joint
Committee established under the Framework Mutual Recognition Agreement.
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b) Les parties s‘informent dans un délai de dix jours ouvrables de tout changement
de leurs autorités de désignation ou de I‘autorité chargée de s‘acquitter des

obligations qui leur incombent en vertu de la présente annexe sectorielle.

5.2 ORGANISMES D’EVALUATION DE LA CONFORMITE DESIGNES

a) Aux fins de la présente annexe sectorielle, chaque partie désigne des
organismes compétents pour évaluer la conformité aux dispositions de |‘autre
partie. Chaque partie veille a ce que les organismes désignés respectent les
critéres et les normes fixés dans les dispositions réglementaires de I’autre
partie. En procédant aux désignations, les parties indiquent les produits et les
procédures pour lesquels les organismes ont été désignés. Une liste des
organismes désignés, avec l'indication des produits et des procédures pour
lesquels ils ont été accrédités, est fournie dans I’annexe 4.

b) Les organismes d‘évaluation de la conformité désignés dans la présente annexe
sectorielle sont reconnus compétents pour exercer les activités pour lesquelles

ils ont été désignés.

c) La désignation, la suspension ou la révocation d’organismes d’'évaluation de la
conformité en vertu de la présente annexe sectorielle s‘effectuent suivant les
procédures fixées par le comité mixte institué dans le contexte de
l'accord-cadre de reconnaissance mutuelle.
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(d)
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Where a complaint or any other circumstance arises concerning a Conformity
Assessment Body’s ability to perform under this Annex, the appropriate
Designating Authority must take action to the mutual satisfaction of the
Parties. Where necessary, such problems may be considered by the Joint
Committee established under the Framework Mutual Recognition Agreement in

order to reach a solution.

TRANSITIONAL ARRANGEMENT

There will be a transitional period of 18 months before the provisions of this Annex,

notably Section 4, become fully operational.

This transitional period will be used by the Parties:

(a)

(b)

(c)

to exchange information on and develop better understanding of their
respective regulatory requirements;

to develop mutually agreed mechanisms for exchanging information on
changes in technical requirements or methods of designating Conformity

Assessment Bodies;

to monitor and evaluate the work carried out by designated Conformity

Assessment Bodies operating during the transitional period.

CE/CA/Annex/en 7



6.1
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d) En cas de plainte ou dans toute autre circonstance mettant en cause la capacité
d’un organisme d’évaluation de la conformité de s’acquitter de ses taches
conformément a la présente annexe sectorielle, I’autorité de désignation
compétente est tenue d’intervenir a la satisfaction mutuelle des parties. Si
nécessaire, le comité mixte institué par |'accord-cadre de reconnaissance

mutuelie peut examiner ces problemes afin de parvenir 3 une solution.
DISPOSITIONS TRANSITOIRES
Il est prévu une période de transition de dix-huit mois avant que les dispositions de
la présente annexe sectorielle, notamment celles de sa section 4, ne deviennent
pleinement opérationnelies.

Cette période de transition doit permettre aux parties :

a) d’échanger des informations sur leurs dispositions réglementaires respectives et

d’en améliorer leur compréhension ;
b) d‘élaborer des mécanismes communs d‘échange d‘informations sur les
modifications apportées aux régles techniques ou aux méthodes de désignation

des organismes d’évaluation de la conformité ;

c) de surveiller et d’évaluer le travail réalisé par les organismes d’évaluation de la

conformité désignés pendant la période de transition.
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During the transitional period the Parties will also reciprocally recognize test reports
and related documents issued by designated Conformity Assessment Bodies of the
other party in accordance with the provisions of this Annex. To this end, the
approving authorities listed in Attachment 5 shall accept test reports and related
documents, and evaluations from the designated bodies in the territory of the other
Party, for the purposes of approval, without imposing additional requirements, and
shall ensure that:

on receipt of test reports, related documents and a first evaluation of conformity,

the dossiers are promptly examined for completeness,

- the applicant is informed in a precise and complete manner of any deficiency,

- any request for additional information is limited to omissions, inconsistencies or

variances from the technical regulations or standards,

- procedures for equipment modified subsequent to a determination of compliance,

are limited to procedures necessary to determine continued conformance,

- requirements and conformity assessment procedures applied to domestic products
shall be applied with no additional requirements or variations to products or test

results originating from the other Party.

Each approving authority commits itself to issuing approvals or advising the
applicant no later than six (6) weeks from receipt of the test report and evaluation
from a designated body in the territory of the other Party.
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6.3 Pendant la période de transition, les parties reconnaissent aussi mutuellement les
rapports d’essais et les documents connexes publiés par leurs organismes
d’évaluation de la conformité désignés conformément aux dispositions de la
présente annexe sectorielle. A cet effet, les autorités d’homologation énumérées
dans I'annexe 5 acceptent, a des fins d’agrément, les rapports d‘essais et les
documents connexes ainsi que les évaluations émanant des organismes désignés
situés sur le territoire de I’autre partie sans imposer d’autre condition et veillent 3

ce que :

- dés réception des rapports d‘essais, des documents connexes et d’une premiére
évaluation de la conformité, il soit rapidement vérifié que les dossiers sont
complets ;

- le demandeur soit informé de toute insuffisance de maniére précise et
compléte ;

- toute demande d’informations complémentaires se limite aux omissions, aux
contradictions ou aux divergences par rapport aux normes ou aux régles
techniques ;

- les procédures appliquées aux équipements modifiés aprés une évaluation de la
conformité se limitent a celles qui sont nécessaires pour vérifier qu’ils sont
toujours conformes ;

- les dispositions et ies procédures en matiére d’évaluation de la conformité
appliquées aux produits intérieurs soient appliquées telles quelles, sans autre
condition ou changement, aux produits ou aux résultats d’‘évaluation de la

conformité provenant de |’autre partie.

6.4 Les autorités d’homologation s’engagent a délivrer les homologations ou a
informer les demandeurs au plus tard six semaines aprés la réception du rapport
d’essai et de |'évaluation provenant d’un organisme désigné sur le territoire de

I’autre partie.
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At the end of the transitional period the Parties will proceed to full mutual
recognition of certificates of compliance issued by designated bodies in the other
Party. Any proposal made during or at the end of the transitional period to limit the
scope of recognition of any designated Conformity Assessment Body or to exclude it
from the list of bodies designated under this Annex shall be based on objective
criteria and documented. Any such body may apply for reconsideration once the
necessary corrective action has been taken. To the extent possible, the Parties will

implement such action prior to the expiry of the transitional period.

ADDITIONAL PROVISIONS

SUB-CONTRACTING

Any sub-contracting shall be in accordance with the sub-contracting requirements of
the other Party.

The Conformity Assessment Bodies shall record and retain details of its investigation

of the competence and compliance of its subcontractors and maintain a register of
all sub-contracting. These details will be available to the other Party on request.
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6.5 A l'issue de la période de transition, les parties procédent a la reconnaissance
mutuelle de tous les certificats de conformité délivrés par les organismes désignés
de l'autre partie. Toute proposition au cours ou 3 |'issue de la période de transition
visant a limiter le champ de la reconnaissance d’un organisme d’évaluation de la
conformité ou a l'exclure de la liste des organismes désignés dans la présente
annexe sectorielle doit reposer sur des critéres objectifs et fondés. L'organisme
concerné peut solliciter le réexamen de sa situation dés que les mesures
correctrices nécessaires ont été prises. Dans la mesure du possible, les parties
mettent en oeuvre ces mesures avant |’expiration de la période de transition.

7. DISPOSITIONS ADDITIONNELLES
SOUS-TRAITANCE

7.1 Toute activité sous-traitée doit &tre effectuée selon les dispositions de |'autre
partie en matiére de sous-traitance.

7.2 Les organismes d‘évaluation de la conformité consignent tous les éléments des
enquétes portant sur la compétence et la conformité de leurs sous-traitants et
tiennent un registre de toutes les activités sous-traitées. Ces informations sont,

sur demande, mises a la disposition de |'autre partie.
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POST-MARKET SURVEILLANCE

For the purpose of post-market surveillance, the Parties may maintain any existing
labelling and numbering requirements. The assignment of the numbers may take
place in the territory of the exporting Party. The numbers will be allocated by the
importing Party.

When a report of misuse of a mark of conformity or of a hazard involving an
approved product covered under this Annex has occurred, both Parties will jointly
determine the scope of the misuse and the nature and degree of corrective action to
be taken.

JOINT TELECOMMUNICATIONS GROUP

The Joint Committee established under the Framework Mutual Recognition
Agreement may appoint a Joint Telecommunications Group which shall meet as
required to discuss technical, conformity assessment and technology issues relating
to this Annex.

EXCHANGE OF INFORMATION AND MUTUAL ASSISTANCE

Each Party shall establish a contact point to provide answers to all reasonable

inquiries from the other Party regarding procedures, regulations and complaints.
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SURVEILLANCE APRES MISE SUR LE MARCHE

Aux fins de la surveillance aprés mise sur le marché, les parties peuvent conserver
les dispositions existantes en matiére d’étiquetage et de numérotation. Cette
derniére peut avoir lieu sur le territoire de la partie exportatrice. Les numéros sont

attribués par la partie importatrice.

Quand I'utilisation abusive d'une marque de conformité se produit ou quand un
risque concernant un produit approuvé couvert par la présente annexe sectorielle
se présente, les deux parties déterminent conjointement la portée de I’abus ainsi
que la nature et le degré des mesures correctrices a prendre.

GROUPE MIXTE DES TELECOMMUNICATIONS

Le comité mixte institué dans le contexte de |’accord-cadre de reconnaissance
mutuelle peut nommer un groupe mixte des télécommunications, qui se réunit, au
besoin, pour examiner les questions techniques, technologiques ou d’évaluation de
la conformité relatives a la présente annexe sectorielle.

ECHANGE D’INFORMATIONS ET ASSISTANCE MUTUELLE
Chaque partie nomme un cofrespondant pour répondre a toutes les demandes

justifiées de I'autre partie concernant les procédures, les réglements et les

plaintes.
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7.7. As provided in the transitional arrangements set out in Section 6.2 above the
Parties may jointly sponsor two seminars, one in Canada and one in the European
Community, concerning the relevant technical and product approval requirements

during the first year after the Annex enters into force.

7.8. The Parties shall also inform each other of changes to relevant regulations,
specifications, test methods, standards and administrative procedures within
thirty (30) working days of their domestic notification.

REGULATORY CHANGES AND UPDATING THE ANNEX

7.9. In the event that there are changes to the regulations referenced in Attachment 1 or
the introduction of new regulations affecting conformity assessment procedures
taking place in either Party, the Parties will update this Annex.
CROSS-REFERENCING

7.10. Where products covered by this Annex are subject also to Electrical Safety or EMC

requirements the relevant provisions of the sectoral annexes on Electrical Safety

and EMC will also apply.
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7.7 Comme prévu dans les dispositions transitoires fixées dans la section 6.2
ci-dessus, les parties peuvent, pendant la premiére année d’'application de la
présente annexe, parrainer conjointement deux séminaires sur les prescriptions
techniques et les dispositions en matiére d’homologation de produits concernés,

I'un au Canada et I'autre dans la Communauté européenne.

7.8 Les parties s’informent également des modifications apportées aux régiements,
spécifications, méthodes d’essai, normes et procédures administratives
applicables dans un délai de trente jours ouvrables a compter de leur notification

intérieure.

MODIFICATIONS REGLEMENTAIRES ET MISE A JOUR DE L’ANNEXE

7.9 En cas de modification des réglements mentionnés dans I’annexe 1 ou
d’introduction de nouveaux régiements concernant les procédures d’évaluation de
la conformité dans I'une ou l'autre des parties, la présente annexe sectorielle est

mise a jour.
REFERENCES CROISEES

7.10 Si des produits couverts par la présente annexe sont aussi soumis a des
exigences de sécurité électrique ou de compatibilité électromagnétique, les

dispositions correspondantes des annexes sectorielles concernées s'appliquent

également.
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ATTACHMENT 1

LEGISLATIVE, REGULATORY AND ADMINISTRATIVE PROVISIONS

EUROPEAN COMMUNITY

CANADA

Directive 98/13/EC of the European
Parliament and of the Council

Council Directive 73/23/EEC as amended
by Council Directive 93/68/EEC

Council Directive 89/336/EEC, as
amended by Council Directives 92/31/EEC
and 93/68/EEC

European Commission Decisions
established under Directive 98/13/EC.

The EC Member States’ legislations and

regulations in respect of:

(a) non-harmonized analogue
connection to the public switched
telecommunications network;

(b) non-harmonized radio transmitters
(civilian application).

Handbook of the implementation of
Directive 98/13/EC (ADLNB and ACTE
approved).

Telecommunications Act
Radiocommunication Act

CRTC Telecom Decision No 82-14
Certification Standard CS-03
Certification Procedure CP-01
Radiocommunication Regulations

Radio Standards Procedure (RSP) #100:
Radio Equipment Certification Procedure

Canadian Electrical Code
Terminal Equipment List (TEL)
Radio Equipment List (REL)

Licence Exempt Radio Apparatus
Standards List

Broadcasting Certificate Exempt Radio
Apparatus Standards List

The Category | Equipment Standards List

The Category |l Equipment Standards List
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ANNEXE 1

DISPOSITIONS LEGISLATIVES, REGLEMENTAIRES ET ADMINISTRATIVES

COMMUNAUTE EUROPEENNE

CANADA

Directive 98/13/CE du Parlement européen
et du Conseil

Directive 73/23/CEE du Conseil, modifiée
par la directive 93/68/CEE du Conseil

Directive 89/336/CEE du Conseil, modifiée
par les directives 92/31/CEE et 93/68/CEE
du Conseil

Décisions de la Commission européenne
prises dans le cadre de la directive
98/13/CE

Les dispositions législatives et
réglementaires des Etats membres de la CE
en ce qui concerne :

(a) la connexion analogique non
harmonisée au réseau public
commuté de télécommunications ;

(b) les émetteurs radio non harmonisés

(application civile).

Manue! concernant la mise en oeuvre de la
directive 98/13/CE (approuvé par I’ADLNB
et I’ACTE).

Loi sur les télécommunications

Loi sur les radiocommunications
Décision Télécom CRTC n® 82 - 14
Spécification d‘homologation SH-03
Procédure d’homologation PH-01

Réglements concernant les
radiocommunications

Procédure concernant les normes
radioélectriques (PNR) n°® 100 : procédure
d’homologation du matériel radio

Code canadien de I'électricité
Nomenclature du matériel terminal

Nomenclature du matériel radio

Liste des normes applicables au matériel
radio exempté de licence

Liste des normes applicables au matériel
radio exempté d’un certificat de
radiodiffusion

Liste des normes applicables au matériel
de catégorie |

Liste des normes applicables au matériel
de catégorie i
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ATTACHMENT 2

COVERAGE

EUROPEAN COMMUNITY

CANADA

In specific terms, the following interfaces
and services are included:

ISDN Basic Rate Access
ISDN Primary Rate Access
ISDN Telephony
X21/V.24/NV.35 Access
X25 Access

PSTN Non-Voice

ONP Leased Line Terminal types:
-64 kbit/sec

-2048 kbit/s unstructured
-2048 kbit/s structured
-34 Mbit/s access

-140 Mbit/s access

-2 wire analogue

-4 wire analogue

Analogue connections to the public
switched telecommunications networks

In specific terms, the following interfaces
and services are included:

ISDN Basic Access

ISDN Primary Rate Access
X.21 Access

X.25 Access

Digital Service Access

- 1.2 kbps

- 2.4 kbps

- 9.6 kbps

- 4.8 kbps

- 19.2 kbps

- 56.0 kbps

- 64.0 kbps

- 1,544.0 kbps

- 45 Mbps

2 wire analogue tie trunks/ops
4 wire analogue tie trunks/ops

Analogue connections to the public
switched telecommunications networks

All radio transmitters to
Radiocommunication Regulations (see
Appendix 1) with the exception of:
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ANNEXE 2

CHAMP D'APPLICATION

COMMUNAUTE EUROPEENNE

CANADA

En termes spécifiques, la présente
annexe couvre les interfaces et ies
services suivants :

Accés de base au RNIS
Acces primaire au RNIS
Téléphonie RNIS
Acces X21/V.24/N.35
Acces X25

RTPC non- vocal

Terminaux de ligne louée ONP de type :

- 64 kbits/s

- 2048 kbits/s non structurés
- 2048 kbits/s structurés

- accés en 34 Mbits/s

- accés en 140 Mbits/s

- 2 fils, analogique

- 4 fils, analogique

Connexions analogiques aux réseaux
publics commutés de
télécommunications

En termes spécifiques, la présente
annexe couvre les interfaces et les
services suivants :

Accés de base au RNIS

Accés primaire au RNIS

Acces X.21

Accés X.25

Accés aux services numériques :

- 1,2 kbits/s

- 2,4 kbits/s

- 9,6 kbits/s

- 4,8 kbits/s

- 19,2 kbits/s

- 56 kbits/s

- 64 kbits/s

- 1 544 kbits/s

- 45 Mbits/s

Lignes de jonction/ops analogiques a
2 fils

Lignes de jonction/ops analogiques a
4 fils

Connexions analogiques aux réseaux
publics commutés de
télécommunications

Tous les émetteurs radio soumis aux
réglements concernant les
radiocommunications (voir
|'appendice 1), excepté :
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EUROPEAN COMMUNITY

CANADA

All harmonized and non-harmonized radio

transmitters, with the exception of:

*  amedical device within the meaning of
Article 1 of Council Directive 93/42/EEC
of 14 June 1993;

* an active implantable medical device
within the meaning of Article 1 of Council
Directive 90/385/EEC of 20 June 1990;

* acomponent or separate technical unit of
a vehicle within the meaning of Council
Directive 72/245/EEC of 20 June 1972 or
Council Directive 92/61/EEC of
30 June 1992;

* radio equipment used by radio amateurs
within Article 1, definition 53, of the ITU
radio regulations unless the equipment is
available commercially;

e equipment within the scope of
Directive 96/98/EC (The Marine
Directive);
cable and wiring;

e receive only radio equipment intended to
be used solely for the reception of sound
and TV Broadcasting Services;

e products, appliances and components
within the meaning of Article 2 of Council
Regulation (EEC) 3922/91 of
16 December 1991 on the harmonization
of technical requirements and
administrative procedures in the field of
civil aviation;

e  Air-traffic-management equipment and
systems within the meaning of Article 1
of Council Directive 93/65/EEC of
19 July 1993 on the definition and use of
compatible technical specifications for the
procurement of air-traffic-management
equipment and systems;

-

Medical devices and active implantable
medical devices including all radio
transmitters in connection with the medical
service including instruments, telemetry
radio links and other radio equipment
primarily used in hospitals and health care
tfacilities.

.

spark ignition systems of vehicles including
all radio transmitters in connection with the
spark ignition systems of vehicles.

* Radio equipment used by radio amateurs
within Article 1, definition 53, of the ITU
radio regulations uniess the equipment is
available commercially;

* Maritime equipment including all radio
transmitters in connection with the
maritime service, either ship-borne or shore
installations;

Cable and wiring;

* receive only radio equipment intended to be
used solely for the reception of sound and
TV Broadcasting Services;

Aeronautical equipment including all radio
transmitters in connection with the
aeronautical (civil) service either air-borne or
terrestrial installations, for the purpose of
aircraft navigation, air traffic control, air
safety and radio communication for the air
traffic service (i.e. this does not include
commercial telephone service to and from
aircraft);

* Apparatus exclusively used for activities
concerning public security, defense, State
security (including the economic well-being
of the State when the activities relate to
State security matters) and the activities of
the State in areas of criminal law.
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COMMUNAUTE EUROPEENNE

CANADA

Tous les émetteurs radio harmonisés et
non harmonisés, excepteé :
¢ un dispositif médical au sens de

I’article 1er de la directive 93/42/CEE
du Conseil du 14 juin 1993 ;

un dispositif médical implantable actif
au sens de |‘article 1er de la directive
90/385/CEE du Conseil du

20 juin 1990

un composant ou une entité technique
d’un véhicule au sens de la directive
72/245/CEE du Conseil du

20 juin 1972 ou de la directive
92/61/CEE du Conseil du

30 juin 1992 ;

les équipements radio utilisés par les
radio amateurs au sens de |’article 1er,
définition 53, des réglements des
radiocommunications de I'UIT, sauf
s’ils sont disponibles dans le
commerce ;

les équipements couverts par la
directive 96/98/CE (directive relative
aux équipements marins) ;

le cablage et les raccordements ;

* les équipements radio uniquement

récepteurs destinés seulement a la
réception de sons et de services de
télédiffusion ;

les produits, équipements ou éléments
au sens de l'article 2 du réglement
(CEE) n° 3922/91 du Conseil du

16 décembre 1991 relatif a
I’harmonisation de régles techniques et
de procédures administratives dans le
domaine de I’aviation civile ;

les équipements et systémes pour la
gestion du trafic aérien au sens de
I’article 1er de la directive 93/65/CEE
du Conseil du 19 juillet 1993 relative a
la définition et a |'utilisation de
spécifications techniques compatibles
pour l'acquisition d'équipements et de
systémes pour la gestion du trafic
aérien;

les dispositifs médicaux et les
dispositifs médicaux implantables
actifs, notamment tous les émetteurs
radio a usage médical, tels que les
instruments, les liaisons radio de
télémesure et les équipements radio
essentiellement utilisés dans les
hopitaux et les établissements de
soins de santé ;

les systémes d’allumage par étincelle
des véhicules, notamment tous les
émetteurs radio qui y sont liés ;

les équipements radio utilisés par les
radio amateurs au sens de |'article 1er,
définition 53, des réglements des
radiocommunications de |I'UIT, sauf
s'ils sont disponibies dans le
commerce ;

les équipements marins, notamment
tous les émetteurs radio pour le
service maritime, qu’il s‘agisse
d’installations cétiéres ou de navire ;
le cablage et les raccordements ;

les équipements radio uniquement
récepteurs destinés seulement a la
réception de sons et de services de
télédiffusion ;

les équipements aéronautiques,
notamment les émetteurs radio pour le
service aéronautique (civil), qu'il
s'agisse d’installations de bord ou
terrestres, utilisés pour la navigation
aérienne, le contrdle du trafic aérien,
la sécurité aérienne et les
radiocommunications nécessaires au
service du trafic aérien (ces
radiocommunications n’‘incluent pas-le
service téléphonique commercial 3
partir de et vers les aéronefs) ;

les appareils utilisés exclusivement
pour des activités ayant pour objet la
sécurité publique, la défense, la sareté
de I’Etat (notamment le bien-étre
économique de I’Etat lorsque les
opérations concernent des affaires de
sécurité de |'Etat) et les activités de
I’Etat relatives 3 des domaines du droit
pénal.
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EUROPEAN COMMUNITY

CANADA

e Apparatus exclusively used for activities
concerning public security, defence, State
security (including the economic well-being
of the State when the activities relate to
State security matters) and the activities of
the State in areas of criminal law.

A radio transmitter is defined as being any
radio frequency device or combination of
devices intended for, or capable of being used
for any transmission or emission of signs,
signals, writing, images, sounds or intelligence
of any nature by means of electro-magnetic
waves of frequencies lower than 3 000 GHz
propagated in space without artificial guide.
For the purpose of this Annex no
radiotransmitters using frequencies lower than
9 Khz are covered.

A radio transmitter is defined as being any
radio frequency device or combination of
devices intended for, or capable of being used
for any transmission or emission of signs,
signals, writing, images, sounds or
intelligence of any nature by means of
electro-magnetic waves of frequencies lower
than 3 000 GHz propagated in space without
artificial guide. For the purpose of this Annex
no radiotransmitters using frequencies lower
than 9 Khz are covered.
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COMMUNAUTE EUROPEENNE

CANADA

* les appareils utilisés exclusivement
pour des activités ayant pour objet la
sécurité publique, la défense, la sireté
de I’Etat (notamment le bien-étre
économique de |’Etat lorsque les
opérations concernent des affaires de
sécurité de |’Etat) et les activités de
I’Etat relatives a des domaines du droit

pénal.

On entend par émetteur radio, tout appareil a
fréquence radio ou toute association
d’appareils destiné ou apte a étre utilisé pour
toute transmission ou émission de signes, de
signaux, de textes, d’images, de sons ou
d’informations de toute nature au moyen
d’ondes électromagnétiques, d’une
fréquence inférieure 3 3 000 GHz, propagées
dans I'espace sans guide artificiel. La
présente annexe ne couvre pas les émetteurs
radio utilisant des fréquences inférieures a 9
kHz.

On entend par émetteur radio, tout appareil 3
fréquence radio ou toute association
d’appareils destiné ou apte a étre utilisé pour
toute transmission ou émission de signes, de
signaux, de textes, d’images, de sons ou
d’informations de toute nature au moyen
d’ondes électromagnétiques, d’une
fréquence inférieure 3 3 000 GHz, propagées
dans I'espace sans guide artificiel. La
présente annexe ne couvre pas les émetteurs
radio utilisant des fréquences inférieures 3 9
kHz.
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ATTACHMENT 3
DESIGNATING AUTHORITIES

EUROPEAN COMMUNITY AND
MEMBER STATES

CANADA

Belgium Industry Canada for terminal attachment, radio
Institut belge des services postaux et des transmitters and EMC

télécommunications

Belgisch instr voor di en tel Standards Council of Canada for electrical safety
Denmark: Standards Council of Canada for quality management
Telestyreisen systems regiswrars

Germany:

Bundesministerium fur Wirtschaft

Greece:
‘Ymoupyeio MeTogopulv xar £
Ministry of Transport and Communications

Spain:

Ministerio de Fomento

France:

Ming de I'é des fi et de I'industrie
Ireland:

Department of Transport, Energy and Communications
haly:

ispettorato Generale TLC

Luxembourg:
Administration des Postes et Télécommunicstions

Netherlands:

De Minister van Verkeer en Waterstaat

Austria:

Bundesministerium fir Wissenschaft und Verkehr
Portugal:

Instituto das Communicacoes de Portugal
Finland:

Lii inisteric/Trafikministeriet

Telehalli [Telefor o

Sweden:

Under the authority of the Government of Sweden:
Styreisen for ackreditering och i il (SWEDAC)

UK:
Department of Trade and Industry
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ANNEXE 3
AUTORITES DE DESIGNATION

[ COMMUNAUTE EUROPEENNE ET
ETATS MEMBRES

CANADA

Beigique
institut beilge des services postaux et des
télécommunications

Belgisch voor p en
Danemark

Telestyreisen

Allemagne

Bundesministerium fur Wirtschaft
Gréce
Ymoupyeio M
Ministry of T
Espagne
Ministerio de Fomento

France

Ministere de 1’6 ie, des fi
Iriande

Department of Transport, Energy and Communications
Italie

popwv xor E
t and C.

et de I'ind

Ispettorato Generale TLC
Administration des Postes et Télécommunications
Pays-Bas
De Minister van Verkeer en Waterstast
Autriche
Bund i far WA: haft und Verkehr
Portugal

g das C: icacdes de Portugal
Finlande
Liik inisterio/Trafik
Telehallintokeskus/Teleforvattning |
Suéde
Under the suthority of the G of Swed
Sty for ditering och i
kontroll (SWEDAC)
Roysume-Uni

Department of Trade and Industry

industrie Canada pour le d des

émetteurs radio et is ibilité &l éu

Le Conseil dien des

pour la sécurité éi

Le Conseil dien des
registraires des systémes qualité

pour les
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ATTACHMENT 4

DESIGNATED CONFORMITY ASSESSMENT BODIES

(This should give name, address, telephone and fax no., contact point, products,
standards and conformity assessment procedures for which designation has been made,

by reference to the legislative requirements of the other Party.)

CE/CA/Annex/en 1°
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ANNEXE 4
ORGANISMES D’EVALUATION DE LA CONFORMITE DESIGNES
(Cette annexe devrait comporter les noms, les adresses et les numéros de téléphone et
de télécopie des organismes et indiquer les correspondants, les produits, les normes et

les procédures d’évaluation de la conformité visés par la désignation, en se référant aux

dispositions législatives de |’autre partie.)
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ATTACHMENT 5

APPROVAL AUTHORITIES
—
EUROPEAN COMMUNITY CANADA
AND MEMBER STATES
(To be determined) Industry Canada

CE/CA/Annex/en 18




ANNEXE 5

AUTORITES D’"HOMOLOGATION

Communaute européenne
et Etats membres

Canada

(A déterminer)

Industrie Canada
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APPENDIX 1

RADIO TRANSMITTERS STANDARDS LIST
UNDER RADIOCOMMUNICATION REGULATIONS

INTERFERENCE-CAUSING EQUIPMENT STANDARDS

Specification | Title Issue | Date

ICES 001 Industrial, Scientific and Medical | 2 August 13 1994
Radio Frequency Generators

ICES 003 Digital Apparatus 3 November 22 1997

ICES 004 Ahternating Current High Voltage | 1 June 1991

Power Systems
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APPENDICE 1

LISTE DES NORMES APPLICABLES AUX EMETTEURS RADIO

EN VERTU DES REGLEMENTS CONCERNANT LES RADIOCOMMUNICATIONS

NORMES SUR LE MATERIEL BROUILLEUR

Norme Intitulé Edition Date

NMB-001 Générateurs de fréquence radio industriel, 2 13 aodt 1994
scientifique et médical

NMB-003 Appareils numériques 3 22 novembre 1997
Réseaux électriques de courant alternatif 3 1 Juin 1991

NMB-004

haute tension
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RADIO STANDARDS SPECIFICATIONS

Specification Title Issue Date
TRSS 118 Land and Subscriber Stations: 2 August 19 1990 |
Voice, data and Tone Note 1
Modulated, Angle Modulation
Radiotelephone Transmitters
and Receivers Operating in the
Cellular Mobile Bands
824 - 849 MHz and
869 - 894 MHz
Addendum 10 118 i) eptember 1 1990 |
Annex A to 118 Cellular System Mobile Station October 22 1983
- Land Station Compatibility
Standard
§ Supplement 1993-1 Supplement 1993-1 to Radio June 12 1993
Standards Specifications (RSSs)
Nos 118
["RSS 118. mod Amendment No 2 to RSS 118 August 24 1996
S119 Tand Mobile and Fixed Radio 1 August 24 1996 |
T nitters and Receivers,
27.41 - 960 MHz
"RSS 123 Low Power Licensed 1 February 24 1996 |
Radiocommunication Devices Provisional
I RSS 125 Land Mobie and Fixed Radio August 24 1996
Transmitters and Receivers,
1.705 to 50.0 MHz, Primarily
Amplitude Modulated
RSS 128 800 MHz Dual-Mode Celiular 1 June 12 1993 |
Telephones Provisional
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CAHIER DES CHARGES SUR LES NORMES RADIOELECTRIQUES

MHz

Norme Intitule Edition Date
CNR-118 Emetteurs et récepteurs 2 19 aoGt 1990
radiotéléphoniques de station de
base et de station d’abonné 3 Note 1
modulation angulaire par
fréquences vocales (signaux de
données ou tonalités) fonctionnant
dans les bandes du service mobile
cellulaire comprises entre 824-846
MHz et 869-894 MHz
Addendum a la 1 Ter septembre 1990
norme CNR-118
Annexe A de la Norme de compatibilité entre 22 octobre 1983
norme CNR-118 stations mobiles et stations
terrestres des systémes cellulaires
Suppiément Supplément 1993-1 a Ia norme
1993-1 CNR-118 12 juin 1993
LFﬁN -118 Modification - Zeme é€dition 24 aoit 1996
modifiée
CNR-119 Emetteurs et récepteurs radio 5 24 aoit 1996
mobiles terrestres et fixes, 27,41 a
960 MHz
CNR-123 Dispositifs de radiocommunications 1 24 février 1996
de faible puissance autorisés Provisoire
CNR-125 Emetteurs et récepteurs radio 2 24 ao0t 1996
mobiles terrestres et fixes, 1,705 3
50,0 MHz, utilisant principalement
la modulation d’amplitude
Modulé
CNR-128 Téléphones cellulaires double-mode 1 12 juin 1993
fonctionnant dans la bande 800 Provisoire
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Land and Mobile Station
Radioteieph T i

and Receivers Operating in the
26,960 - 27,410 MHz General
Radio Service

[T RSS 128. mod Amendments to RSS 128 August 24 1996

[RSS 129 800 MHz Dual-Mode CDMA 1 February 24 1996
Cellular Telephones Provisional

RSS 129. mod Amendments to RSS-129 August 24 1996

—RSS 130 Digital Cordless Telephones in 2 January 23 1993
the Band 944 to 948,5 MHz

[—Annex 1 to RSS 130 | CT2Plus Class 2: Specification 2 January 23 1993
for the Canadian Common Air
Interface for Digital Cordless
Telephony, including Public
Access Services

Attachment 1 to Ewropean Tel April 1992
RSS 130 Standards Institute interim

Standard /I-ETS 300 131

[RSS 131 "Radio Signal Enhancers for the 1 February 24 1996
Mobile Telephone Service Provisional

RSS 133 2 Ghz P TC 1 November 29 1997 |
Services Provisional

"RSS 134 900 MHz Narrowband Personal | 1 August 24 1996
Communications Service Provisional

"RSS 135 Digital Scanner Receivers ] October 26 1996 |

Provisional
RSS 136 5 January 1 1977
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et de station mobile fonctionnant dans
la bande de 26,960 4 27,410 MHz du
service radio général

CNR-128 Modification 24 aout 1996
modifiée
CNR-129 Téléphones cellulaires AMRC 1 24 février 1996
double-mode fonctionnant dans la provisoire
bande 800 MHz
CNR-129 Modification 24 aout 1996
modifiée
CNR-130 Téléphones numériques sans cordon 2 23 janvier 1993
dans la bande 944 a 948,5 MHz
“Annexe 1 de Ia Annexe 1 - C12Plus, classe 2 : Normes 2 23 janvier 1993
norme CNR-130 relatives a I'interface hertzienne
commune canadienne pour la téléphonie
numérique sans cordon, y compris les
services publics
Appendice 1 a la European Telecommunications Avril 1992
norme CNR-130 Standards Institute Interim Standard
N-ETS 300 131
CNR-131 Ennchisseurs de signaux 1 24 février 1996
radioélectriques pour le service mobile Provisoire
téléphonique
CNR-133 Services de communications i 29 nov. 1997
personnelles dans la bande de 2 GHz Provisoire
CNR-134 Service de communications 1 24 aout 1996
personnelles & bande étroite dans la Provisoire
bande de 900 MHz ’
CNR-135 Récepteurs a balayage numériques 7 26 oct. 1996
Provisoire
"CNR-136 Emetteurs et récepteurs 5 Ter janvier
radiotéléphoniques de station terrestre 1977
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[ RSS 137 Location and Monitoring 7 November 29 1997
Services (902-928 MHz) Provisional
RSS 210 Low Power Licence-Exempt 2 February 24 1996
Radiocommunication Devices

Note 1: Supplement 1993-1 issued June 12, 1993 applies to RSS-118.

Additional Radio Standards Specifications may be found in the Broadcasting Regulatory Section of the Index.
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NR-137 Services de localisation et de controle 1 29 nov. 1997
dans la bande de 902-928 MHz Provisoire

NR-210 Dispositifs de radiocommunications de 24 février 1996
faible puissance, exempts de licence 2

Note 1 : Le supplément 1993-1 du 12 juin 1993 s’applique aux normes CNR-118

Des cahiers des charges supplémentaires sur les normes radioélectriques sont disponibles dans

la section de I'Index sur les régiements régissant la radiodiffusion.
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BROADCAST EQUIPMENT TECHNICAL STANDARDS

Specification Title Issue Date
[BETS Technical Standards and 1] November 1 1996 ||
Requirements for Low Power
Announce Transmitters in the
Frequency Bands

525-1,705 kHz and
88-107,5 MHz

[ BETS-3 Technical Standards and 1 November 1 1996
Requirements for Radio
Apparstus that Form Part of a
Master Antenna Television
(MATYV) Broadcasting

Undertaking

| BETS4 Technical Standards and 7 November 1 1996
Requi for Television
Broadcasting Transmitters

| BETS5 Technical Standards and 1 November 1 1996
Requirements for AM
Broadcasting T o ar

"BETS-6 Technical standards and i November 1 1996 |

requirements for FM
broadcasting transmitters
BETS-8 Technical Standards and 1 November 1 1996
Requirements for FM
Transmitters Operating in small
remote communities

[ BETS-9 Technical Standards and 7 November 1 1996
Requirements for Television
Transmitters Operating in small
remote communities
BETS-10 Technical Standards and 7 November 1 1996
Requi for Television
Transmitters in the
2,596-2,686 MHz Band
BETS-11 Technical Requirements 1 November 1 1996
Respecting the Identifications of
Broadcasting Stations
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NORMES TECHNIQUES DE MATERIEL DE RADIODIFFUSION

Norme intitule Edition Date

NTMR-1 Normes et exigences techniques a |'égard 1
des émetteurs d’annonces de faible 1er nov. 1996

puissance exploités dans les bandes de
fréquences de 525 a 1 705 kHz et de 88 a
107,5 MHz

NTMR-3 Normes et exigences techniques 2 |’'égard 1
de matériel de radiodiffusion faisant partie 1er nov. 1996
d’une entreprise de radiodiffusion de

télévision 3 antenne collective (MATV)

NTMR-4 Normes et exigences techniques a !’égard 1 1er nov. 1996
des émetteurs de radiodiffusion de
télévision

NTMR-5 Normes et exigences techniques a I’égard 1 1er nov. 1996
des émetteurs de radiodiffusion AM

NTMR-6 Normes et exigences techniques a I'égard 1 ler nov. 1996
des émetteurs de radiodiffusion FM

NTMR-8 Normes et exigences techniques 3 I’égard 1 1er nov. 1996
des émetteurs FM exploités dans les petites
localités éloignées

NTMR-9 Normes et exigences techniques a I’égard 1 1er nov. 1996

des émetteurs de télévision exploités dans
les petites localités éloignées

NTMR-10 Normes et exigences techniques a |'égard 1 1er nov. 1996
émetteurs de télévision opérant dans la
bande 2 596 - 2 686 MHz

NTMR-11 Exigences techniques concernant 1 1er nov. 1996
I'identification des stations de radiodiffusion
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BROADCAST SPECIFICATIONS AND STANDARDS

Specification

Titie

Issue

Date

BTS 11

Broadcast Transmission
Standard AM
Broadcasting
Stereophonic Operation

1
Provisional

February 6 1988 |

" BTS 1-2

Broadcast Transmission
Standard: AM
Broadcasting RF
Emission Limits

Provisional

November 1989

BTS 3

Broadcasting
Transmission Standard:
Television Broadcasting

May 1990

8BS 14

Broadcast Specification:

Television Broadcast
Videotext

Provisional

June 19 1981
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CAHIER DES CHARGES SUR LA RADIODIFFUSION

Norme Intitulé Edition Date

NER-1-1 Normes sur les émissions de radiodiffusion : 1 6 février
radiodiffusion AM exploitation Provisoire 1988
stéréophonique

NER-1-2 Normes sur les émissions de radiodiffusion : 1 Nov. 1989
radiodiffusion AM limites d’émission RF Provisoire

NER-3 Normes sur les émissions de radiodiffusion : 2 Mai 1990
télédiffusion

CR-14 Cahier des charges sur la radiodiffusion : 1 19 juin 1981
vidéotex télédiffusé provisoire Provisoire
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SECTORAL ANNEX ON
ELECTRO-MAGNETIC COMPATIBILITY
(EMC)
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ANNEXE SECTORIELLE SUR
LA COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE
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1.1.

2.1.

2.2.

3.1.

96

SCOPE AND COVERAGE

The provisions of this Annex shall apply to the following:

- Electro-magnetic compatibility of equipment as defined in EC Council
Directive 83/336/EEC of 3 May 1989 on the approximation of the laws of the

Member States relating to electro-magnetic compatibility and amendments thereto;

- Electromagnetic compatibility of equipment regulated under Sections of the

Canadian Radiocommunications Act.

THE REQUIREMENTS

The relevant technical requirements are specified under the legisiation and regulations
referenced in Attachment 1.

Any requirements and conformity assessment procedures applied by one party to its
domestic products shall be applied with no additional requirements or variations to
products or conformity assessment results originating from the other Party.

CONFORMITY ASSESSMENT ACTIVITIES
Each Party agrees to recognize all of the other Party’'s reports, certificates, and

Technical Construction Files, as required, under their respective legislation without

any further assessment of the products.
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1. CHAMP D’APPLICATION
1.1 Les dispositions de la présente annexe sectorielle s’appliquent a :

- la compatibilité électromagnétique des équipements au sens de la directive
89/336/CEE du Conseil du 3 mai 1989 concernant le rapprochement des
législations des Etats membres relatives a la compatibilité électromagnétique et

ses modifications ;

- la compatibilité électromagnétique des équipements couverts par la loi

canadienne sur les radiocommunications.
2. EXIGENCES

2.1 Les exigences techniques correspondantes sont spécifiées dans les dispositions

législatives et réglementaires mentionnées dans |'annexe 1.

2.2 Toutes les exigences et les procédures en matiére d’évaluation de ia conformité
appliquées par une partie a ses produits intérieurs sont appliquées telles quelles,
sans autre condition ou changement, aux produits ou aux résultats d’évaluations

de la conformité provenant de l'autre partie.
3. ACTIVITES D’EVALUATION DE LA CONFORMITE
3.1 Les parties conviennent de reconnaitre tous les rapports, certificats et dossiers

techniques de fabrication de I’autre partie exigés par leur législation respective

sans autre évaluation des produits.
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3.2. Both Parties agree to recognize each other’s suppliers declarations of compliance, as

required under their respective legislation

4. INSTITUTIONS

4.1. DESIGNATING AUTHORITIES

(a) The Designating Authorities for the purpose of this Annex are listed in
Attachment 2.

(b) Each Party shall notify the other within ten (10) working days of changes in the
identity of their Designating Authorities and their authority to carry out the

obligations under this Annex.

4.2. DESIGNATED CONFORMITY ASSESSMENT BODIES

(a) Conformity Assessment Bodies designated under this Annex shall be recognized
as competent to perform the conformity assessment activities for EMC. Each
Party shall ensure that the designated bodies comply with the criteria and
standards set out in the regulatory requirements of the other Party. A list of
designated bodies is included in Attachment 3.

(b) Designation, suspension or withdrawal of Conformity Assessment Bodies under

this Annex shall be in conformance with procedures determined by the Joint
Committee established under the Framework Mutual Recognition Agreement.
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3.2 Les parties conviennent de reconnaitre mutuellement les déclarations de

conformité des fournisseurs, conformément a leur Iégislation respective.
4. INSTITUTIONS
4.1 AUTORITES DE DESIGNATION

a) Les autorités de désignation aux fins de la présente annexe sont énumérées

dans |’annexe 2.

b) Les parties s’informent dans un délai de dix jours ouvrables de tout
changement de leurs autorités de désignation ou de I’autorité chargée de
s’acquitter des obligations qui leur incombent en vertu de la présente annexe
sectorielle.

4.2 ORGANISMES D'EVALUATION DE LA CONFORMITE DESIGNES

a) Les organismes d’évaluation de la conformité désignés dans la présente annexe
sectorielle sont reconnus compétents pour exercer les activités d’évaluation de
la conformité en matiére de compatibilité électromagnétique. Chaque partie
veille a ce que les organismes désignés respectent les critéres et les normes
fixés dans les dispositions réglementaires de I’autre partie. Une liste des

organismes désignés est fournie dans l'annexe 3.

b) La désignation, la suspension ou la révocation d’organismes d’évaluation de la
conformité en vertu de la présente annexe sectorielle s’effectuent selon les
procédures fixées par le comité mixte institué dans le contexte de

I'accord-cadre de reconnaissance mutuelle.
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5.2.

6.1.

6.2.

100

TRANSITIONAL ARRANGEMENT

The mutual recognition provisions of this Annex, notably Section 3, will take effect

18 months following the entry into force of this Annex.

During the period between the signing of the Agreement and its coming into effect,

the Parties will work together to:

1. enhance their respective familiarity with each other’s regulatory requirements;

2. exchange information and review the work carried out by designated conformity
assessment bodies; and

3. demonstrate to each other’s satisfaction their capability to carry out conformity
assessment to the requirements of the other Party.

ADDITIONAL PROVISIONS

SUB-CONTRACTING

Any sub-contracting of conformity assessment shall be in accordance with the
sub-contracting requirements of the other Party.

The Conformity Assessment Bodies shall record and retain details of its investigation
into the competence and compliiance of its subcontractors and maintain a register of
all sub-contracting. These details will be available promptly to the other Party on

request.
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5.2

6.1

6.2

101

DISPOSITIONS TRANSITOIRES

Les dispositions de ia présente annexe en matiére de reconnaissance mutuelle,

notamment sa section 3, prennent effet dans les dix-huit mois suivant son entrée

en vigueur.

Entre la signature de I’accord et son entrée en vigueur, les parties collaborent

pour :
1) se familiariser avec leurs dispositions réglementaires respectives,

2) échanger des informations et vérifier le travail effectué par les organismes
d’évaluation de la conformité désignés et,

3) démontrer a leur satisfaction mutuelle leur capacité d’évaluer la conformité
selon les dispositions de |’autre partie.

DISPOSITIONS ADDITIONNELLES
SOUS-TRAITANCE

Toute évaluation de la conformité sous-traitée doit étre effectuée selon les

dispositions de |’autre partie en matiére de sous-traitance.

Les organismes d’évaluation de la conformité consignent tous les éléments des
enquétes portant sur la compétence et la conformité de leurs sous-traitants et
tiennent un registre de toutes les activités sous-traitées. Sur demande, ces
inforrnétions sont mises sans délai a la disposition de |’'autre partie.
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6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

102

POST-MARKET SURVEILLANCE

For the purpose of post-market surveillance, the Parties may establish labelling,
numbering or marking requirements. The assignment of numbers or affixing of labels

or marks may take place in the territory of the exporting Party.
EXCHANGE OF INFORMATION AND MUTUAL ASSISTANCE

Each Party shall establish a contact point to provide answers to all reasonable

inquiries from the other Party regarding procedures, regulations and complaints.

The Parties shall also inform each other of changes to relevant regulations,
specifications, test methods, standards and administrative procedures within
thirty (30) working days of their domestic notification.

REGULATORY CHANGES AND UPDATING THE ANNEX

In the event that there are changes to the technical regulations and conformity
assessment procedures referenced in Attachment 1 or in the event of the
introduction of new regulations in the jurisdiction of either Party, the Parties will

update this Annex.

CROSS REFERENCING

Where products covered by this Annex are subject also to electrical safety or radio or
telecommunication attachment requirements the relevant provisions of the sectoral

Annexes on electrical safety, telecommunication terminal equipment, Information

Technology equipment and radio transmitters will also apply.
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6.4

6.5

6.6

6.7
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SURVEILLANCE APRES MISE SUR LE MARCHE

Aux fins de la surveillance aprés mise sur le marché, les parties peuvent arréter
des dispositions en matiére d’'étiquetage, de marque ou de numérotation.
L'étiquetage, le marquage et la numérotation peuvent avoir lieu sur le territoire de

la partie exportatrice.
ECHANGE D’INFORMATIONS ET ASSISTANCE MUTUELLE

Chague partie nomme un correspondant pour répondre a toutes les demandes
justifiées de |’autre partie concernant les procédures, les réglements et les
plaintes.

Les parties s’informent également des modifications apportées aux régiements,
spécifications, méthodes d’essai, normes et procédures administratives concernés
dans un délai de trente jours ouvrables a compter de leur notification intérieure.

MODIFICATIONS REGLEMENTAIRES ET MISE A JOUR DE L’ANNEXE

En cas de modification des reglements techniques et des procédures d’évaluation
de la conformité spécifiés dans 'annexe 1 ou en cas d’introduction de nouveaux
régiements sur le territoire de I'une des parties, la présente annexe sectorielle est

mise a jour.
REFERENCES CROISEES

Si des produits couverts par la présente annexe sectorielle sont aussi soumis a des
exigences en matiére de sécurité électrique ou de raccordement d’équipements
radio ou de télécommunications, les dispositions correspondantes des annexes
sectorielles concernant la sécurité électrique, les équipements terminaux de
télécommunications, les matériels de traitement de l'information et les émetteurs

radio s'appliquent également.
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ATTACHMENT 1

LEGISLATIVE, REGULATORY AND ADMINISTRATIVE PROVISIONS

["EUROPEAN COMMUNITY

Council Directive 89/336/EEC, as
amended by Council Directive 92/31/EEC
and Directive 98/13/EC of the European
Parliament and of the Council

The EC Member States’ legislation and
regulations in respect of EMC for
non-harmonized radio transmitters (civilian
application).

CANADA

Radiocommunication Act

Radiocommunication Regulations
(Appendix 1)

The Category Il Equipment Standards List
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ANNEXE 1

DISPOSITIONS LEGISLATIVES, REGLEMENTAIRES ET ADMINISTRATIVES

COMMUNAUTE EUROPEENNE

Directive 89/336/CEE du Conseil, modifiée
par la directive 92/31/CEE du Conseil et la
directive 98/13/CE du Parlement européen
et du Conseil

Dispositions législatives et réglementaires
des Etats membres de la CE en matiére de
compatibilité électromagnétique pour les
émetteurs radio non harmonisés
(application civile).

CANADA
Loi sur les radiocommunications

Réglements concernant les
radiocommunications (annexe 1)

Liste des normes applicables au matériel
de catégorie |
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ATTACHMENT 2

DESIGNATING AUTHORITIES

The Designating Authority for Canada is Industry Canada.
The Designating Authorities for the European Community are as in the following table:

- Bglgium

e des Affaires E i
ie van E ische Zaken

- Denmark
for tel
Telestyrelsen
for other equipment:
Danmarks Elektriske Materielkontrol
(DEMKO)

- Germany

- Greece

Yrmoupy Popurv xa E
Ministry of Transport and
c A

- Spsin
for

Ministerio de Fomento
for other equipment:
Ministerio de Industria y Energia

- France
inistére de I'é ie, des fi et de I'indk

ireland
Department of Transport, Energy and
c i

haly
Ministero deil’industria, del C: i0 e dell’ Artigi.

Luxembourg
Ministére des Transports
- Netheriands
De Minister van Verkeer en Waterstast
- Austria
for

inisterium fir Wi ft und Verkehr
for other equipment:
Bundesministerium fur wirtschaftliche
Angelegenheiten

- Portugal
Insti das C icacbes de Portugal

- Finland
Liik i 10/ Trafik

for other equipment:

Kauppa- ja teolli inisteri/H ch industriministeriet

- Sweden
Under the authority of the Government of Sweden:
Styrelsen for ackreditering och teknisk kontroll (SWEDAC)

- UK
Department of Trade and Industry
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ANNEXE 2
AUTORITES DE DESIGNATION

Pour le Canada, I'autorité de désignation est industrie Canada.
Pour la Communauté européenne, les autorités de désignation sont les suivantes :
- Belgique

Ministere des Affsires Economiques

Mini e van E ische Zaken

- Danemark
for tel
Telestyreisen
for other equipment :
D rks Elektriske Materiolk i

(DEMKO)

Aliemagne
Bundesministerium fur Wirtechaft

- Gréce
Ynoupyeio Meropopurv xar E :
Ministry of T port and C. 3

- Espagne
for tel icat
Ministerio de Fomento
for other i nt :
Ministerio de Industris y Energid

- France
Ministére de I'é ie, des fi ot de I'ind!

- lirande
Department of Transport, Energy and
Communications

- llie
Ministero dell’industria, del Commercio e deil’
Artigianato

- Luxembourg
Ministére des Transports

- Pays-Bes
De Minister van Verkeer en Wi

Autricl
for tel

- Finland
for tel icati qQui
for other equipment :
Kauppe- ja teotli inisterio/
industriministeriet

- Suéde
Under the hority of the G of Swed
Styreisen for itering och i
(SWEDAC)

v

Grande-Bretagne
Department of Trade and Industry
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ATTACHMENT 3
DESIGNATED CONFORMITY ASSESSMENT BODIES
(This should give name, address, telephone and fax no., contact point, products,

standards and conformity assessment procedures for which designation has been made,

by reference to the legislative requirements of the other Party.)
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ANNEXE 3
ORGANISMES D’EVALUATION DE LA CONFORMITE DESIGNES
(Cette annexe devrait comporter les noms, les adresses et les numéros de téléphone et
de télécopie des organismes et indiquer les correspondants, les produits, les normes et

les procédures d‘évaluation de la conformité visés par la désignation, en se référant aux

dispositions législatives de |'autre partie.)
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APPENDIX 1

INTERFERENCE-CAUSING EQUIPMENT STANDARDS

Specification Title Issue Date
ICES 001 Industrial, Scientific and Medical Radio | 2 August 13, 1994
Frequency Generators
ICES 003 Digital Apparatus 3 November 22, 199
7
ICES 004 Alternating Current High Voltage 1 June 1991

Power Systems
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APPENDICE 1

NORMES SUR LE MATERIEL BROUILLEUR

Norme Intitulé Edition Date

NMB-001 Générateurs de fréquence radio 2 13 aolt 1994
industriel, scientifique et médical

NMB-003 Appareils numériques 3 22 novembre 1997

NMB-004 Réseaux électriques de courant 1 Juin 1991

alternatif a haute tension
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SECTORAL ANNEX
ON
ELECTRICAL SAFETY
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ANNEXE SECTORIELLE
SUR LA SECURITE ELECTRIQUE
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PURPOSE

The purpose of this Annex is to establish a framework for the acceptance of
electrical products through the recognition of conformity assessment carried out by
bodies which comply with the requirements of the other Party, while maintaining the
integrity of the safety system in each of the Parties.

This Annex also sets out procedures for the recognition of:

(a) Conformity Assessment Bodies (CABs) in Canada by the European Community
(EC); and

(b} CABs in the EC by Canada.

SCOPE AND COVERAGE

For access to the EC: The safety of electrical equipment falling within the scope of
the Low Voltage Directive (Council Directive 73/23/EEC of 19 February 1973 as
amended by 93/68/EEC) (Footnote’).

For access to Canada: Low voltage electrical equipment, including medical devices,

covered by the Canadian Electrical Code, except for those products specifically
excluded under the EC LVD (other than Medical devices).

The categories of equipment and phenomena outside the scope of the LVD Directive
are: electrical equipment for use in an explosive atmosphere; electrical equipment fot
radiology and medical purposes; electrical parts for goods and passenger lifts;
electricity meters; plugs and socket outlets for domestic use; electric fence
controllers; radio-electrical interference; specialised electrical equipment, for use on
ships, aircraft or railways, which complies with the safety provisions drawn up by
international bodies in which Member States participate.
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1. OBJET

1.1 La présente annexe a pour objet de fixer un cadre pour |'acceptation des produits
électriques par la reconnaissance des évaluations de la conformité effectuées par
des organismes se conformant aux exigences de I’autre partie, tout en préservant
I'intégrité du systeme de sécurité de chacune des parties.

1.2 La présente annexe définit également les procédures pour la reconnaissance :

a) d‘organismes d’évaluation de la conformité au Canada par la Communauté
européenne (CE) ; et

b) d‘organismes d‘évaluation de la conformité dans la CE par le Canada.
2. CHAMP D’APPLICATION

2.1 Pour I'acces a la CE : la sécurité des équipements électriques relevant du champ
d’application de la directive "basse tension" (directive 73/23/CEE du Conseil du
19 février 1973 modifiée par la directive 93/68/CEE) V.

2.2 Pour l'acceés au Canada : équipements électriques de basse tension, y compris les
dispositifs médicaux, couverts par le Code canadien de I'électricité, a I'exception
des produits spécifiquement exclus par la directive CE "basse tension” (autres que

les dispositifs médicaux).

(1) Les catégories d'équipements et phénoménes exclus du champ d’application de la
directive "basse tension” sont : le matériel électrique destiné a étre utilisé dans une
atmosphere explosive, les appareils d’électroradiologie et d’électricité médicale, les
parties électriques des ascenseurs et monte-charges, les compteurs électriques, les
prises de courant (socles et fiches) a usage domestique, les dispositifs d’alimentation
de cldtures électriques et les perturbations radioélectriques ; matériel électrique
spécialisé, destiné a étre utilisé sur les navires ou les avions et dans les chemins de
fer, répondant aux dispositions de sécurité établies par des organismes internationaux
dont les Etats membres font partie.
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The legislative, regulatory and administrative requirements applicable in each Party
and the regulatory authorities responsible for electrical safety are listed in
Attachment 1.

RESPONSIBLE/DESIGNATING AUTHORITIES

Authorities set out in Attachment 2, are those organizations/public authorities
responsibie for assuring the competence and the control of CABs to certify electrical

equipment in their territories to the requirements of the other Party.

TRANSITION PHASE

The transitional arrangements shall operate for a term of eighteen (18) months from
the time this MRA enters into force.

The purpose of the transition phase is to provide the Responsible/Designating
Authorities with an opportunity to build confidence and understanding of each
other’s procedures for recognizing CABs and in the ability of those bodies to carry
out their mandates. Successful completion of the transition phase should resuit in
the determination by the Responsible Authorities that nominated CABs comply with
the applicable criteria and are competent to conduct conformity assessment activities

acceptable to the other Party.

During the transition phase, the authorities may jointly sponsor two seminars, one in
Canada and one in the EC, concerning the relevant technical and product approval

requirements.
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Les dispositions législatives, régiementaires et administratives applicables dans
chaque partie et les autorités réglementaires chargées de la sécurité électrique

sont énumeérées dans |'annexe 1.

AUTORITES RESPONSABLES/DE DESIGNATION

Les autorités énumérées dans I’annexe 2 sont les organisations ou autorités
publiques chargées de garantir et de vérifier la compétence des organismes
d’évaluation de la conformité des équipements électriques sur leur territoire
conformément aux dispositions de |’autre partie.

PHASE DE TRANSITION

Les dispositions transitoires sont appliqués pendant une période de dix-huit mois a
compter de |'entrée en vigueur du présent accord.

L’objectif de cette phase transitoire est de permettre aux autorités responsables/de
désignation de mieux comprendre leurs systémes respectifs et de renforcer leur
confiance réciproque dans leurs procédures de reconnaissance des organismes
d’évaluation de ia conformité et dans leur capacité de s’acquitter de leurs
missions. La bonne mise en oeuvre des dispositions transitoires devrait permettre
aux autorités responsables de conclure que les organismes mentionnés respectent
les critéres applicables et ont les compétences requises pour mener des activités

d’évaluation de la conformité acceptables par I’autre partie.

Durant la phase transitoire, les autorités peuvent parrainer conjointement deux
séminaires sur les prescriptions techniques et les dispositions d’homologation, 1‘un

au Canada et I'autre dans la CE.
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OPERATION OF THE TRANSITION PHASE

During the transition phase, Canadian CABs shall accep<ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>